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Nota sobre estas instrucciones de montaje y servicio

Estas instrucciones de montaje y servicio sirven de ayuda para el montaje y uso del equipo
de forma segura. Las instrucciones son vinculantes para el uso de equipos SAMSON. Las
imégenes mostradas en estas instrucciones tienen cardcter ilustrativo. El producto real puede
variar.

= Para el uso seguro y adecuado de estas instrucciones, léalas atentamente y guérdelas
por si las puede necesitar en un futuro.

= Si tiene alguna pregunta acerca de estas instrucciones, péngase en contacto con el
Servicio de asistencia técnica de SAMSON (aftersalesservice@samsongroup.com).

Los documentos relacionados con el equipo, como las instrucciones
de montaije y servicio, estén disponibles en nuestro sitio web en
www.samsongroup.com > Service & Support > Downloads >
Documentation.

Anotaciones y su significado

© Nor

Aviso sobre peligros que provocan heridas ~ Aviso sobre riesgo de dafio material y de
graves o incluso la muerte fallo de funcionamiento

A\ ADVERTENCIA i Informacién

Aviso sobre peligros que pueden provocar ~ Ampliacién de informacién

heridas graves o incluso la muerte

4\ Consejo
Recomendaciones prdcticas
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Instrucciones y medidas de seguridad

1 Instrucciones y medidas de seguridad

Uso previsto

La electrovélvula Tipo 3963 se monta, segin la ejecucién, en accionamientos lineales o
rotativos y sirve para su control. En caso de fallo de la energia auxiliar la electrovélvula
desairea y la vélvula va a la posicién de seguridad predefinida por el accionamiento. El
equipo estd dimensionado para unas determinadas condiciones (p. €. presién de servicio,
temperatura). Por lo tanto, el usuario se debe asegurar de que la electrovélvula solo se
utiliza en aplicaciones cuyas condiciones cumplan con los datos técnicos. En caso de que el
usuario tenga la intencién de utilizar la electrovélvula en ofras aplicaciones o condiciones
que las especificadas deberd consultar a SAMSON.

SAMSON no se hace responsable de los dafios causados por su uso en condiciones
diferentes a las del uso previsto, ni de los dafios debidos a fuerzas externas y otras
influencias externas.

= Consultar los datos técnicos y la placa de caracteristicas para conocer los limites,
campos de aplicacién y usos permitidos.

Mal uso previsible

La electrovélvula no es adecuada para las siguientes aplicaciones:

- Uso fuera de los limites definidos durante el dimensionado y por los datos técnicos

Por ofro lado, las siguientes actividades no cumplen con el uso previsto:

- Uso de piezas de repuesto no originales del fabricante

— Realizacién de actividades de mantenimiento no descritas en estas instrucciones.

Cudlificacién del usuario

El montaje, la puesta en marcha, el mantenimiento y la reparacién de la electrovélvula lo
debe realizar personal especializado y cudlificado, teniendo en cuenta las regulaciones de
la técnica. En estas instrucciones de montaije y servicio se considera personal especializado
a aquellas personas que debido a su formacién técnica, conocimientos y experiencia, asf
como al conocimiento de las normas vigentes, pueden calificar los trabajos encomendados y
reconocer los posibles peligros.

Los equipos con ejecucién Ex, solo pueden ser manipulados por personal especialmente

instruido y que esté autorizado para trabajar con equipos antideflagrantes en zonas con
peligro de explosién.
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Instrucciones y medidas de seguridad

Equipo de proteccion personal

Para el montaje y la operacién de la electrovélvula no es necesario utilizar ninguna
proteccién personal. Durante el montaje y desmontaje puede ser necesario realizar algin
trabaijo en la vélvula conectada.

= Tener en cuenta el equipo de proteccién personal indicado en la documentacién de la
valvula correspondiente.

= Consultar con el responsable de la planta para obtener mayores detalles sobre equipos
de proteccién adicionales.

Cambios y otras modificaciones

Los cambios, conversiones y otras modificaciones en los equipos no estén autorizados por
SAMSON. El usuario los lleva a cabo bajo su propio riesgo y pueden dar lugar a peligros
para la seguridad entre ofros. Por otra parte, el equipo deja de cumplir con los
requerimientos para su uso previsto.

Advertencia sobre riesgos residuales

Cuando la electrovélvula estd montada tiene una influencia directa sobre la valvula de
control. Para evitar lesiones personales o dafios materiales, los responsables y operarios de
la planta deberdn evitar los peligros que pueden producirse en la vélvula por el fluido, la
presién de servicio asi como la presién de mando y por piezas méviles, tomando las
precauciones adecuadas. Se deben observar todas las indicaciones de peligro, advertencia
y notas de estas instrucciones de montaje y servicio, especialmente durante el montaije, la
puesta en marcha y el mantenimiento del equipo.

Responsabilidades del responsable de la planta

El responsable de la planta es responsable del uso correcto y del cumplimiento de las
normas de seguridad. El responsable de la planta esté obligado a proporcionar estas
instrucciones de montaje y servicio y los demds documentos vélidos a los operarios de la
planta y de instruirlos en el funcionamiento adecuado. Ademés, el responsable de la planta
debe asegurarse de que los operarios no estén expuestos a ningin peligro.

Responsabilidades de los operarios de la planta

Los operarios de la planta deben leer y comprender estas instrucciones de montaije y servicio
y los demés documentos vélidos, asi como respetar las indicaciones de peligro, advertencias
y notas. Ademés, los operarios deben estar familiarizados con la normativa de seguridad y

prevencién de accidentes aplicable y cumplirla.
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Instrucciones y medidas de seguridad

Reparacién de equipos Ex

En caso de reparar una parte del equipo con certificado Ex, antes de volverlo a instalar, es
necesario que sea inspeccionado por un experto de acuerdo a los requerimientos de la
proteccién Ex, y que esto sea certificado, o bien que el equipo sea sellado en conformidad.
La inspeccién por un experfo no es necesaria si el fabricante realiza una inspeccién de
rutina en el equipo antes de instalarlo y se documenta el éxito de la prueba de rutina
sellando el equipo con una marca de conformidad. Los componentes Ex solo se sustituirén
por componentes certificados originales del fabricante.

Equipos que se hayan utilizado en zonas no Ex y que en el futuro se quieran utilizar en
zonas Ex, deben cumplir con las demandas de seguridad de los equipos reparados. Antes
de ponerlos en funcionamiento, se deben inspeccionar segin las especificaciones
estipuladas para la "Reparacién de equipos Ex".

Notas acerca del mantenimiento, calibracién y operacién del equipo

= jLa interconexién con circuitos intrinsecamente seguros para comprobar, calibrar y
ajustar el equipo se debe realizar solo mediante calibradores de corriente/tensién e
instrumentos de medicién intrinsecamente seguros!

= ;Se deben observar los limites para circuitos intrinsecamente seguros especificados en
las aprobaciones!
Normativa y reglamentos

Los equipos marcados en el simbolo CE cumplen con los requerimientos de las siguientes
directivas:

- Tipo 3963-0: 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE, 2015/863/UE
- Tipo 3963-1/-8: 2014/30/UE, 2014/34/UE, 2011/65/UE 2015/863/UE

Los equipos marcados con el simbolo EAC cumplen con los requerimientos de las
regulaciones técnicas TR CU 004/2011 y TR CU 020/2011.

Consultar declaraciones de conformidad y certificados EAC en el cap. 11

Documentacién de referencia
Estas instrucciones de montaje y servicio se complementan con los siguientes documentos:

- Instrucciones de montaije y servicio de los equipos donde se encuentra montada la
electrovdlvula (vélvula, accionamiento, accesorio de vélvula...)

- Manual de seguridad de la electrovélvula » SH 3963
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Instrucciones y medidas de seguridad

1.1 Notas acerca de posibles lesiones personales graves

iPeligro de muerte por descarga eléctrical

La puesta en marcha de la electrovélvula requiere de trabajos de instalacién eléctricos.
Una descarga eléctrica como resultado del uso inadecuado podria causar la muerte.

= Antes de redlizar las conexiones eléctricas, de realizar trabajos en el equipo y de
abrirlo se deberd desconectar la tensién de alimentacién y proteger el equipo
contra una reconexion.

= Las conexiones eléctricas se deberdn realizar segin las normas de instalacién de
equipos eléctricos y de seguridad e higiene en el trabajo del pais.

= En Alemania son las normas VDE y las normas de prevencién de accidentes.
iPeligro de muerte por la ignicién de una atmésfera explosiva!

La instalacién, operacién o mantenimiento impropios de la electrovdlvula en zonas con
riesgo de explosién podrian encender la atmésfera y causar la muerte.

= Para el montaje y la instalacién en zonas con riesgo de explosién tener en cuenta la
norma EN 60079-14: 2008; VDE 0165 parte 1.

= La instalacién, operacién o mantenimiento de la electrovélvula solo pueden
realizarlo personal especialmente instruido y que esté autorizado para trabajar con
equipos con proteccién contra explosién en zonas con peligro de explosién.

= Observar el fipo de proteccién y las condiciones especificas para el tipo de
proteccién segin el certificado de prueba de tipo CE.

1.2 Notas acerca de posibles lesiones personales

A\ ADVERTENCIA

iRiesgo de lesion debido a partes méviles en la valvula!

Durante la operacién y al activarse la electrovélvula, la vélvula recorre todo su margen
de carrera. Si se toca existe el peligro de aplastamiento.

= Mientras se mueva, no tocar el puente ni las partes méviles de la vélvula.
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Instrucciones y medidas de seguridad

ijCancelacién de la seguridad intrinseca en equipos intrinsecamente seguros!

Siempre que se realice algin trabajo en la electrovdlvula, aunque sea fuera de la planta
(por ejemplo, durante el mantenimiento, la calibracién y los trabajos en el equipo), se
debe garantizar que se cumplen las condiciones de los circuitos de seguridad intrinseca.

= Los equipos intrinsecamente seguros que se vayan a utilizar en circuitos con
seguridad intrinseca, solo deben conectarse a dispositivos eléctricos de seguridad
intrinseca certificados.

= No volver a conectar equipos con seguridad intrinseca en circuitos con seguridad
intrinseca que se hayan conectado a dispositivos eléctricos sin seguridad intrinseca
certificados.

= Para la conexién del circuito de seguridad intrinseca se deben observar los valores
méximos permitidos que figuran en el Certificado de prueba de tipo (U o Uy, |. o |,
P.oPy, CoCyy L oly).

1.3 Notas acerca de posibles dafios materiales

O NoTA

iRiesgo de daiios en la electrovélvula debido a un montaje incorrecto!
= No montar la electrovélvula con la desaireacién hacia arriba.

= No cerrar la apertura de desaireacién lateral.

iRiesgo de daiios en la electrovélvula debido a una presién inadmisible!

= No alimentar la electrovélvula con una presién superior a la méxima admisible.
iRiesgo de dafios en la electrovdlvula y fallo de funcionamiento debido a una
asignacion de bornes incorrectal!

El funcionamiento correcto de la electrovélvula requiere que se mantenga la asignacién
de bornes predeterminada.

= Llevar a cabo las conexiones eléctricas en la electrovélvula segin la asignacién de
bornes.
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Identificacion

2 Identificacién

2.1 Placa de caracteristicas

Ejecuciones sin proteccion contra explosién (ejemplo)

SAMSON 3943-1
Solenoid valve U, = 2

11
A See technical data for ambient femperature

SAM'3 HV 4
Date 5
Mat. 6 12
SIN 7
Model 8

9 10

Ejecuciones con proteccién contra explosién (ejemplo)

SAMSON 39631
Solenoid valve U, = =2 11
U=s'3 ;l= 4 ;P<'5

L]
€& 6
* See fechnical dota and é
exp|05|on profection cerfficate 12
r permissible ambient temperature

maximum values for connection
to cemﬁed |nIr|n5|co||y safe circuits.

Model © 8 Gl 13
Mat. = 6 SN 7 Date 5
9 10
1 Ejecucién 7 N°de serie
2 Sefial nominal 8 Tipo
3 Cédigo para recomendacién NAMUR 9 Lugar de fabricacién
NE 53 (especificacién internal) 10 Origen
4 Versién de hardware 11 Aprobaciones (CE, EAC, UKCA etc.)
5 Fecha de fabricacién 12 Cédigo DataMatrix
6 ID de configuracién (placa de caracteristicas electrénical)
10 EB 3963 ES



Identificacion

2.2 Cédigo de producto

i Informacién

La ejecucién con "configuracién de agujeros NAMUR segin VDI/VDE 3845" y K, 0,32
tiene recubrimiento anodizado tipo Ematal (Tipo 3963-xxxxx02xxxxxxxxxx).

Electrovalvula Tipo3963- x X X X X X X X X X X X X X X X X

Proteccién Ex

Sin proteccién Ex 0

Atex2 1 3G ExnAlIT6 Ge/Il 3G Ex ic IIC Ge
(méx. 60/70/80 °C en T6/T5/T4)

Sefial nominal
6V DC, potencia consumida 5,47 mW 1
12V DC, potencia consumida 13,05 mW
24V DC, potencia consumida 26,71 mW
230V AC, potencia consumida 0,46 VA (sin proteccién Ex)
115V AC, potencia consumida 0,17 VA (sin proteccién Ex)

o W N

Accionamiento manual
Sin accionamiento manual SIL/TUV 0
Pulsador debaijo de la tapa de la caja SIL/TOV 1
Pulsador exterior, accesible con un pin

Conmutador exterior, conmutable con un destornillador

Funcién de conmutacién
3/2-vias con resorte de reforno SIL/TOV (todos los Kys) 0

5/2-vias con resorte de reforno 1

(Kys 0,16/1,4/2,9/4,3; SIL con Kys 0,16)
5/2-vias con dos posiciones de retencion TOV (Kys 1,4/2,9) 2

5/3-vias con posicién media centrada por resorte 3
(conexiones 2 y 4 cerradas) (Kys 1,4)

5/3-vias con posicién media centrada por resorte 5
(conexiones 2 y 4 desaireadas) TUV (Kys 1,4)

6/2-vias con resorte de retorno 8
(Kys 0,16/4,3: SIL con Ky 0,16)

EB 3963 ES 11



Identificacion

Elecirovalvula Tipo3963- x X X X X X X X X X X X X X X X X

Restricciones
Sin restricciones SIL/TUV (todos los Kys)

1 restriccién en desaireacién (3/2-vias/configuracién de agujeros
NAMUR o blogue de conexién/Kys 0,16)

2 restricciones en desaireacién (5/2-vias/configuracién de aguijeros
NAMUR/Kys 0,16)

1 restriccién en alimentacién/1 en desaireacién (3/2-vias/
configuracién de agujeros NAMUR/Kys 0,16)

Montaje

Configuracién de agujeros NAMUR segin VDI/VDE 3845 SIL/TUV (todos
los Kyg)

Conexién roscada para montaie en rail, pared o tubo SIL/TOV (Kys
0,16/0,32/1,4/4,3)

Puente NAMUR segun IEC 60534-6-1 SIL/TUV (Kys 0,32)

Bloque de conexién para accionamiento lineal Tipo 3277 SIL/TUV (Kys
0,16/0,32)

Tipo 3963 (brida), solo como pieza de repuesto (Kys 0,01/0,16)

Valor de Ky ®

0,16 SIL/TUV

0,32 SIL/TOV?

1,410V

4,3 SIL/TOV

0,01 (como pieza de repuesto)

2,9 (configuracién de agujeros NAMUR)

2,0 SIL/TOV (configuracién de agujeros NAMUR)

N 00 0 A WN

Conexion neumdtica

G V4 (valor Kys 0,16/0,32/1,4/2,0)
Va NPT (valor Kys 0,16/0,32/1,4/2,0)
G V2 (valor Ky 2,9/4,3)

V2 NPT (valor Kys 2,9/4,3)

Sin (vélvula piloto como pieza de repuesto/bloque de conexién
para accionamiento lineal Tipo 3277)

n O N

Conduccién de la energia auxiliar
Conduccién interna para accionamientos todo/nada

Conduccién externa para accionamientos de regulacién

12
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Identificacion

Electrovalvula Tipo3963- x X X X X X X X X X

X X X X X X X

Conexién eléctrica

Tapédn ciego M20 x 1,5

Racor para cables M20 x 1,5 de poliamida, negro

Racor para cables M20 x 1,5 de poliamida, azul

Adaptador M20 x 1,5 a /2 NPT, de aluminio

Racor para cables M20 x 1,5 (marca CEAG), de poliamida, negro
Racor para cables M20 x 1,5, de latén, niquelado

Racor para cables M20 x 1,5, de latén, niquelado, azul

Racor para cables M20 x 1,5 (marca CEAG), de poliamida, azul
Racor para cables M20 x 1,5 (marca Jacob), de poliamida, azul
Conector construccién A segin DIN EN 175301-803, de poliamida, negro ")
Conector LED segin DIN EN 175301-803, de poliamida, negro "
Adaptador M20 x 1,5 a 2 NPT, de acero inoxidable

|
0
0

N NN

o 0 W N o0 hWN

Tipo de proteccién

IP 54 con filtro de polietileno

IP 65 con filtro y vélvula antiretorno de poliamida

IP 65 con filtro y vélvula antiretorno de acero inoxidable
NEMA 4 con filtro y vélvula antiretorno de poliamida
NEMA 4 con filtro y vélvula antiretorno de acero inoxidable

IP 65 con desaireacién tipo laberinto

o 0 AN

Temperatura ambiente 5
-20 a +80 °C
-45 a +80 °C

Funcién de seguridad
Sin

SIiLe

TOV?)

Ejecucion especial &
Sin
Material

Placa de conexiones/caja vélvula amplificadora de 1.4404 sobre
demanda

o — O

o—o
- —o0

EB 3963 ES
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Identificacion

Elecirovalvula Tipo3963- x X X X X X X X X X X X X X X X X
PoeénBx 1]
CCC Ex ExialICT4 ~Té 009
EAC(GOST)  1ExiallCT6.T4GbX 011
K  ExiallCT6/TS/TA 013
TRCMU1055 I 2GExiallCT6Gb 017
TRCMU 1055 113G Ex icICT6 Ge; 3G ExnAlIT6Ge 018

W Certificado CE de prueba de tipo PTB 01 ATEX 2085

2 Declaracién de Conformidad PTB 01 ATEX 2086 X

3 El caudal de aire con p; = 2,4 bar y p, = 1,0 bar se puede calcular con la siguiente férmula:
Q =Kys x 36,22 en m3/h

4 El conector no estd incluido en el suministro.

5 La temperatura ambiente admisible de la electrovélvula depende de la temperatura ambiente admisible de los
componentes, de la proteccién Ex y de la clase de temperatura.

8 Nivel de integridad de la seguridad SIL segin IEC 61508

7). Bloqueo o desbloqueo seguro de la presién de alimentacién

8 Otras ejecuciones especiales sobre demanda

9 La ejecucién con "configuracién de agujeros NAMUR segin VDI/VDE 3845" y Ky 0,32 tiene recubrimiento
anodizado tipo Ematal
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3 Construccién y principio de
funcionamiento

Electrovdlvula con accionamiento simple

Las electrovélvulas se componen de un
convertidor binario i/p ® con un mando
manual de emergencia ® (opcional) y una
vélvula amplificadora con accionamiento
simple © con resorte de retorno (Fig. 1).

El aire de alimentacién para el convertidor
binario i/p ® se conduce internamente
(estado de suministro) a través de la vélvula

Construccion y principio de funcionamiento

amplificadora ©. Girando la junta plana se
puede conmutar a la conduccién externa del
aire de alimentacién a través de la conexién
9.

El regulador de presién ® reduce la presién
de alimentacién a 1,4 bar.

En la posicién de reposo, el resorte @
mantiene la placa deflectora @ elevada
encima de la tobera. Esto provoca una
presién inferior a la presién de conmutacién
de la vélvula amplificadora © en el divisor
de presién, que se compone de una
restriccién previa ® y una tobera @.

y/////////////,

o A

—_—
A Szl |
28 W2
UJ

%
| 222227,
%

%
7 7
% %
7 7
% %
% %
% %
% %
z z
%
1IN é
% %
% %
% %
7 7
14 z
%
1e é
z z
_ e ’
Sefial % %
. T4 %
nominal % 7
7 %
= 9
© ® ¢ Conmutador
¢ conduccién externa
t 5 del aire de
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Construccion y principio de funcionamiento

Cuando una sefial eléctrica binaria activa la
solenoide @ la placa deflectora @ actuando
contra la fuerza del resorte @ cierra la
tobera de salida @. Esto hace aumentar la
presién en el divisor de presién por encima
de la presién de conmutacién de forma que
la vélvula amplificadora © conmuta a su
posicién de trabaijo.

Cuando se elimina la sefial eléctrica, la
vélvula amplificadora © vuelve a su
posicién de reposo mediante el resorte de
reforno.

Electrovélvula con accionamiento doble

Las electrovdlvulas se componen de dos
convertidores i/p ® con mando manual de
emergencia ® (opcional) y una vélvula
amplificadora © con accionamiento doble
con dos posiciones de retencién o con
posicién media centrada por resorte.

El aire de alimentacién para el convertidor
binario i/p ® se conduce internamente
(estado de suministro) a través de la vélvula
amplificadora ©. Girando las dos juntas
planas se puede conmutar a la conduccién
externa del aire de alimentacién a través de
la conexién 9.

El regulador de presién ® reduce la presién
de alimentacién a 1,4 bar.

En la posicién de reposo, el resorte ®
mantiene la placa deflectora @ elevada
encima de la tobera @. Esto provoca una
presién inferior a la presién de conmutacién
de la vélvula amplificadora © en el divisor
de presién, que se compone de una
restriccién previa ® y una tobera @.

Cuando una sefial eléctrica activa la
solenoide @ la placa deflectora @ actuando
contra la fuerza del resorte @ cierra la
tobera de salida @. Esto hace aumentar la
presién en el divisor de presién por encima
de la presién de conmutacién de forma que
la vélvula amplificadora © conmuta a su
posicién de trabajo.

Cuando se elimina la sefial eléctrica, la
vélvula amplificadora © con posicién de
retencién, mantiene la posicién de trabajo
hasta que se recibe la contra sefial. Cuando
se elimina la sefial eléctrica, la vélvula
amplificadora © con posicién media
centrada por resorte, vuelve a la posicién
central mediante el resorte de retorno.

Desde el nivel de control eléctrico se debe
excluir el control simulténeo de los
convertidores binarios i/p ®.

16
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Construccion y principio de funcionamiento

3.1 Accesorios

Nom. de
referencia

Accesorios para electrovédlvula Tipo 3963

Denominacién

0790-6658
1170-4069
1400-8298
8801-2810

8831-0716
8831-0865

3994-0160

1400-5268

8504-0066
8504-0068

1790-7408
1790-7253
1790-9645
1790-9646

1400-5930
1400-5931
1400-6726
1991-0451

Conector segin EN 175301-803, construccién A, de poliamida, negro, proteccién IP 65
Conector LED segin EN 175301-803, construccién A, de poliamida, negro, proteccién IP 65
Conector (marca Harting), 7-pin, de aluminio, gris plata, proteccién IP 65

Cable de conexién sensor, 2-hilos, longitud 3 m, azul, con conector en dngulo M12 x 1, 4-pin,
proteccién IP 68

Conector (marca Binder), 7-pin, de PBT GV, negro, proteccién IP 67

Conector M12 x 1, 4-pin, construccién en dngulo, de poliamida, negro, proteccién IP 67

Proteccién contra rotura de cable con retraso de activacién, carcasa para rail 35, IP 20, para
Tipo 3963-X1 con sefial nominal 6 V DC)

Filtro de poliefileno, conexién G 1/G 7, tipo de proteccién IP 54 (necesario para accionamientos con
superficie >1400 cm?)

Filtro de polietileno, conexién G V4, tipo de proteccién IP 54

Filtro de polietileno, conexién G V2, tipo de proteccién IP 54

Filtro y vélvula antiretorno en carcasa con rosca G 4 de poliamida, tipo de proteccién IP 65
Filtro y vélvula antireforno en carcasa con rosca G V4 de 1.4301, tipo de proteccién IP 65

Filtro y vélvula antiretorno en carcasa con rosca G 4 de poliamida, tipo de proteccién NEMA 4
Filtro y vélvula antiretorno en carcasa con rosca G s de 1.4301, fipo de proteccion NEMA 4

Base de montaje para rail G 32 segin EN 50035 (se necesitan 2 piezas)
Base de montaje para rail 35 segin EN 50022 (se necesitan 2 piezas)
Placa de montaje para montaje en pared

Desaireacién G V4 de poliamida, tipo de proteccién IP 65

Nom. de
referencia

1400-6759

1400-6735
1400-6761

1400-6736

Kits de montaje para electrovalvulas Tipo 3963 con conexién roscada

Denominacién

Kit de montaje para accionamiento lineal (superficie accionamiento 175/240 cm?, conexién G V4)
con unién roscada, conexién G V4/G V4, de acero CrNiMo

Kit montaije para accionamiento lineal (superficie accionamiento 350/355/700/750 cm2, conexién G 3/8)
con unién roscada, conexién G ¥2/G %, de acero CrNiMo

con unién roscada, conexién G V4/G ¥8, de acero CrNiMo

Kit de montaje para accionamiento lineal (superficie accionamiento 1000/1400-60 cm2, conexién G %)
con unién roscada, conexién G Y2/G 3%, de acero CrNiMo
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Construccion y principio de funcionamiento

Nom. de
referencia

1400-6737

1400-6749
1400-6750

Kits de montaije para electrovalvulas Tipo 3963 con conexién roscada

Denominacién

Kit de montaje para accionamiento lineal (superficie accionamiento 1400-120/1400-
250/2800/2 x 2800 cm?, conexién G 1) con unién roscada, conexién G ¥2/G 1, de acero CrNiMo

Kit de montaje para accionamiento lineal (superficie accionamiento 175/240 cm?, conexién G V4)
con soporte angular de acero CrNiMo

y uniones roscadas para tubo de 8 x 1, conexién G /G 4, de acero, galvanizado

y uniones roscadas para tubo de 8 x 1, conexién G 4/G Y, de acero CrNiMo

1400-6738
1400-6739
1400-6743
1400-6744
1400-6745

1400-6740
1400-6741
1400-6742

Kit de montaje para accionamiento lineal (superficie accionamiento 350/355/700/750 cm2, conexién
G ¥8) con soporte angular de acero CrNiMo

y uniones roscadas para tubo de 8 x 1, conexién G /G 38, de acero, galvanizado
y uniones roscadas para tubo de 8 x 1, conexién G /G ¥, de acero CrNiMo

y uniones roscadas para tubo de 12 x 1, conexién G 4/G 98, de acero CrNiMo

y uniones roscadas para tubo de 10 x 1, conexién G 2/G ¥, de poliamida

y uniones roscadas para tubo de 10 x 1, conexién G /G ¥, de poliamida

Kit de montaje para accionamiento lineal (superficie accionamiento 700/750 cm2, conexién G ¥8)
con soporte angular de acero CrNiMo

y uniones roscadas para tubo de 12 x 1, conexién G ¥2/G 38, de acero, galvanizado
y uniones roscadas para tubo de 12 x 1, conexién G V4/G %8, de acero, galvanizado

y uniones roscadas para tubo de 12 x 1, conexién G 2/G ¥, de acero CrNiMo

Nom. de
referencia

Kits de montaje para electrovalvulas Tipo 3963 con configuracién de agujeros NAMUR

Denominacién

1400-6746
1400-6747
1400-6748

1400-6752
1400-6753
1400-6756

Kit de montaje para accionamiento lineal (superficie accionamiento 350/355/700/750 cm?, conexién
G %) con puente NAMUR a través de placa adaptadora puente NAMUR/ configuracién de agujeros
NAMUR (nom. referencia 1400-6751)

y uniones roscadas para tubo de 12 x 1, conexién G 4/G ¥, de acero, galvanizado
y uniones roscadas para tubo de 12 x 1, conexién G /G 38, de acero CrNiMo
y uniones roscadas para tubo de 10 x 1, conexién G /G ¥, de poliamida

Kit de montaje para accionamiento lineal (superficie accionamiento 175/240 cm2, conexién G V4) con
puente NAMUR a través de placa adaptadora puente NAMUR/ configuracién de agujeros NAMUR
(nGm. referencia 1400-6751)

y uniones roscadas para tubo de é x 1, conexién G /G 4, de acero, galvanizado
y uniones roscadas para tubo de é x 1, conexién G /G s, de acero CrNiMo

y uniones roscadas para tubo flexible 10 x 1, conexién G 4/G %, de poliamida

18
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Construccion y principio de funcionamiento

Kits de montaje para electrovélvulas Tipo 3963 con configuracién de agujeros NAMUR

Nom. de | Denominacién
referencia

Kit de montaje para accionamiento lineal (superficie accionamiento 350/355/700/750 cm2, conexién
G ¥8) con puente NAMUR a través de placa adaptadora puente NAMUR/ configuracién de agujeros
NAMUR (nom. referencia 1400-6751)

1400-6754 |y uniones roscadas para tubo de 8 x 1, conexién G /G ¥8, de acero, galvanizado
1400-6755 | 'y uniones roscadas para tubo de 8 x 1, conexién G /G ¥8, de acero CrNiMo
1400-6757 |y uniones roscadas para tubo de 10 x 1, conexién G 14/G ¥, de poliamida

1400-6759 | Kit de montaje para accionamiento lineal (superficie accionamiento 175/240 cm2, conexién G V4)
con unién roscada, conexién G 4/G V4, de acero CrNiMo

1400-3001 | Kit de montaje para vélvula de asiento inclinado Tipo 3353
con placa adaptadora para configuracién de agujeros NAMUR de 1.4301

Accesorios de los kits de montaje

Nom. de | Denominacién
referencia

0320-1416 | Soporte para puente NAMUR (necesario con el montaje simultdneo de un posicionador o final de
carrera en un accionamiento lineal en vélvulas con paso nominal DN 50)

8320-0131 | Tornillo hexagonal M 8 x 60 - A 4 DIN 931

1400-6751 | Placa adaptadora puente NAMUR/ configuracién de agujeros NAMUR, conexién G V4

1400-9924 | Placa adaptadora puente NAMUR/ configuracién de agujeros NAMUR, recubrimiento anodizado tipo
Ematal, conexién V4 NPT

Blogue de conexién para accionamiento lineal Tipo 3277 con posicionador montado Tipo 3766/
Tipo 3767 /Tipo 3793/Tipo 3730

1400-8813 | Conexién G V4
1400-8814 | Conexién /4 NPT

1400-6950 | Bloque de montaje manémetros, 1 x "Output" y 1 x "Supply", de acero inoxidable/latén (para bloque
de conexién)

Kit de tubeado para accionamiento "véstago entrando al accionamiento”
1400-6444 | Superficie del accionamiento 240 cm?, de acero, galvanizado
1400-6445 | Superficie del accionamiento 240 cm?, de acero CrNiMo

1400-6446 | Superficie del accionamiento 350 cm2, de acero, galvanizado
1400-6447 | Superficie del accionamiento 350 cm?, de acero CrNiMo

1400-6448 | Superficie del accionamiento 700 cm?, de acero, galvanizado
1400-6449 | Superficie del accionamiento 700 cm?, de acero CrNiMo
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Construccion y principio de funcionamiento

3.2 Datos técnicos

Datos generales

Construccién Solenoide con sistema de tobera-placa deflectora y vélvula amplificadora

IP 54 con filtro

Tipo de proteccién - -
IP 65 con filtro y vélvula antiretorno

Carcasa Poliamida PA 6-3-T-GF35, negro

Al Mg, recubrimiento en polvo, gris-beige RAL 1019 o anodizado tipo Ematal
— segun la ejecucién, ver cédigo de producto

Placa de
conexiones 1.4404 (ejecuciones especiales ver cap. 2.2)
Poliamida PA 6-3-T-GF35, negro
Material 00 ilos 1.4571
Resortes 1.4310
Juntas Caucho de silicona, Perbunan
Clorobutadieno 57 Cr 868 (-20...+80 °C)
Membranas
Caucho de silicona (-45...+80 °C)
Energia Fluido Aire de instrumentacién, exento de compuestos corrosivos, o nitrégeno
ausxiliar Presion 1,4...6 bar

<80 I/h con 1,4 bar de energia auxiliar en posicién de reposo

Consumo de aire - — -
<10 1/h con 1,4 bar de energia auxiliar en posicién de trabajo

Tiempo de conmutacién <65 ms
. . 22 x 107 conmutaciones (para =20...+80 °C)
Tiempo de vida -
=2 x 10% conmutaciones (para —45...+80 °C)
Temperatura ambiente Ver "Datos eléctricos"
Posicién de montaje Indiferente
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Construccion y principio de funcionamiento

Datos eléctricos

Tipo 3963 -X1 -X2 -X3 -06 -05
Uy 6V DC 12V DC 24V DC 115V AC 230V AC
Sefial nominal méx. 27 V1 | méx. 25V | méx. 32V | méx. 130 V') [ méx. 255 V1)
3 48...62 Hz
U,g0°c 24,8V 29,6V =18V 82...130V | 183...255V
Punto de "On" li20°c >1,41 mA >1,52 mA >1,57 mA 22,2 mA >2,6 mA
conmutacién Paoc | 2547mW | 213,05mW | 22671 mW | 20,17VA | 20,46 VA
O Ul <10V 2,4V <47V <18V <36V
Impedancia R.20°c 2,6 kQ 5,5kQ 10,7 kQ | aprox. 40 kQ | aprox. 80 kQ
Influencia de la temperatura 0,4 %/°C 0,2 %/°C 0,1 %/°C 0,05%/°C | 0,03 %/°C
Proteccién Ex ia IIC? para el uso en zonas con peligro de explosién (Zona 1)
Tipo 3963 n 12 13
Valores méximos para la conexién a un circuito intrinsecamente seguro certificado
Tensién de salida? U, 25V -27V-28V-30V-32V
Corriente de salida I 150 mA - 125 mgs' :1’1\5 mA - 100 mA -
Pérdida de potencia P 250 mW Ninguna limitacién
Capacitancia externa G =0
Inductividad externa L =0
T6 -45...+60 °C
o et e T2 45..470°C
T4 -45...+80 °C
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Construccion y principio de funcionamiento

Proteccién Ex nA 1% para el uso en zonas con peligro de explosién (Zona 2)
Tipo 3963 -81 -82 -83
Té -45...460 °C
Temperatura ambiente 15 —45. 470 °C
con clase de temperatura
T4 -45...+80 °C

1
2)

4)

Valor méximo admisible para un ciclo de trabajo 100 %. Para ejecuciones Ex es vélido el valor méximo admisible U..
Il 2G Ex ia IIC T6 segin certificado CE de prueba de tipo PTB 01 ATEX 2085
Il 3G Ex nA Il T6 segin la declaracién de conformidad PTB 01 ATEX 2086 X

Los pares de valores U,/I; son vélidos para sefiales nominales 6/12/24 V DC.

Electrovalvulas con accionamiento simple, valor de Ky 0,16 o 0,32

Funcién de conmutacién 3/2-vias 3/2-vias 5/2-vias 6/2-vias
Valor de Kyg " 0,16 0,32 0,16 0,16
Funcién de seguridad SIL3), TOV4 SIL3), TOV 4 SIL3), TOV 4 -

Construccién Elemento de conmutacién con membrana, junta blanda, con resorte de reforno

Fluido de trabajo Aire de instrumentacién, exento de componentes corrosivos ¥, aire lubrificado o gases

no corrosivos ¢

Presién de operacién mdx. 6 bar

Sefial de salida Presién de operacién

Temperatura ambiente 2 —45...+80 °C
Conexién G Vao Va NPT
Peso aprox. 570 g (ejecucién esténdar)

El caudal de aire con p, = 2,4 bar y p, = 1,0 bar se puede calcular con la siguiente férmula:

Q =Kys x 36,22 en m3/h

La temperatura ambiente admisible de la electrovdlvula depende de la temperatura ambiente admisible de los
componentes, de la proteccién Ex y de la clase de temperatura.

Nivel de integridad de la seguridad SIL segin IEC 61508

Bloqueo o desbloqueo seguro de la presién de alimentacién

En caso de conduccién interna de la energia auxiliar

En caso de conduccién externa de la energia auxiliar

22
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Construccion y principio de funcionamiento

Electrovalvula con accionamiento simple, valor Ky 4,3, con conexién roscada

Funcién de conmutacién 3/2-vias 3/2-vias 5/2-vias” 6/2-vias”)
1,9 (4-3) 1,9 (4—3) 1,9 (4-3) 1,9 (4-3)
Valor Kys ! 1,5(3—4) 1,5(3—4) 1,5(3—4) 1,5(3—4)
(sentido de circulacién) 4,3 (3-5) 4,3 (3—5) 4,3 (3-5) 4,3 (3—5)
4,7 (5-3) 4,7 (5-3) 4,7 (5-3) 4,7 (5-3)
Temperatura ambiente 2 -20...+80 °C -45...+80 °C -20...+80 °C -20...+80 °C
Funcién de seguridad SIL3), TOV 4 SIL3), TOV4 - -

Construccién

Vdlvula de asiento con accionamiento con membrana, junta blanda, con resorte de

retorno

Aluminio, con recubrimiento epoxy , gris-beige RAL 1019

Carcasa 1.4404 (ejecuciones especiales ver cap. 2.2)
Material Membrana |  Clorobutadieno | Caucho de silicona | Clorobutadieno Clorobutadieno
Juntas | Clorobutadieno | Caucho de silicona |  Clorobutadieno Clorobutadieno
Tornillos 1.4571
Control Accionamiento por una sola vélvula piloto, valor Kys 0,16

Fluido de trabajo

Aire de instrumentacién, exento de compuestos corrosivos, o nitrégeno )
Aire de instrumentacién, exento de componentes corrosivos, aire lubrificado o gases

no corrosivos ¢

Presién de operacién mdx. 10 bar (4-3, 3—5) | 10 bar (4—3, 3-5) . :JOF bar . :ﬁ bar
(sentido de circulacién) 2 bar (indiferente) | 2 bar (indiferente) (indiferente) (indiferente)

2 bar (indiferente) | 2 bar (indiferente)
Conmutaciones =107 (6 bar) >10% (6 bar) >107 (6 bar) =107 (6 bar)
(presién de operacién) =106 (10 bar) =105 (10 bar) =106 (10 bar) =106 (10 bar)
Conexién G202 NPT
Peso aprox. 585 g (ejecucién esténdar) 1100 g (ejecucién esténdar)

2)

3)
4)
5)
é)
7)

El caudal de aire con p; = 2,4 bar y p, = 1,0 bar se puede calcular con la siguiente férmula:

Q =Ky x 36,22 en m3/h

La temperatura ambiente admisible de la electrovélvula depende de la temperatura ambiente admisible de los
componentes, de la proteccién Ex y de la clase de temperatura.
Nivel de integridad de la seguridad SIL segin IEC 61508
Blogueo o desbloqueo seguro de la presién de alimentacién

En caso de conduccién interna de la energia auxiliar

En caso de conduccién externa de la energia auxiliar

Tubo flexible de unién entre las vélvulas amplificadoras de poliamida, ver dibujos dimensionales en pags. 32

y 33

EB 3963 ES
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Construccion y principio de funcionamiento

Electrovalvula con accionamiento simple, valor Kys 2,0 o 4,3, con configuracién de agujeros NAMUR

Funcién de conmutacién

3/2-vias con retroalimentacién de la desaireacién

Valor Kys 1,1 (4-3) 1,1 (4-3) 1,9 (4-3) 1,9 (4-3)
(sentido de circulacién) 2,0 (3-5) 2,0 (3—5) 4,3 (3—5) 4,3 (3-5)
Temperatura ambiente 2 -20...+80 °C -45...+80 °C -20...+80 °C -45...+80 °C
Funcién de seguridad SIL3), TOV 4 SIL3), TOV 4 SIL3), TOV 4 SIL3), TOV 4

Construccién

Vélvula de asiento con accionamiento con membrana, junta blanda, con resorte

de reforno

Aluminio, con recubrimiento epoxy, gris-beige RAL 1019 o Ematal - segin la

Areasa | giecucion, ver codigo de producto - 1.4404 (ejecuciones especiales ver cap. 2.2)
. h . h
Membrana |  Clorobutadieno CO.U.C o de Clorobutadieno CO.U.C o de
Material silicona silicona
Juntas | Clorobutadieno CG.U.ChO de Clorobutadieno Cq.U.Cho de
silicona silicona
Tornillos 1.4571
Control Accionamiento por una sola vélvula piloto, valor Kys 0,16

Fluido de trabajo

Aire de instrumentacién, exento de compuestos corrosivos, o nitrégeno )
Aire de instrumentacién, exento de componentes corrosivos, aire lubrificado o
gases no corrosivos

6)

Presién de operacién méx. 10 bar 10 bar 10 bar 10 bar
Conmutaciones =107 (6 bar) >10% (6 bar) =107 (6 bar) =107 (6 bar)
(presién de operacién) >106 (10 bar) =105 (10 bar) >10¢ (10 bar) =105 (10 bar)

Presién de |G 4 o V4 NPT, configuracién de agujeros| G V2 o V2 NPT, configuracién de agujeros
alimentacién NAMUR 4”7, G % NAMUR 2" 7)
Conexién
Desaireacion | C 20 V2 NPT, configuracién de agujeros |G 2 o V2 NPT, configuracién de agujeros
esairedcio NAMUR 2" 7), G % NAMUR 12" 7)
Peso aprox. 1380 g (ejecucién esténdar) 1500 g (ejecucién esténdar)

2)

4)
5)
)
7

El caudal de aire con p, = 2,4 bar y p, = 1,0 bar se puede calcular con la siguiente férmula:

Q =Kys x 36,22 en m3/h

La temperatura ambiente admisible de la electrovélvula depende de la temperatura ambiente admisible de los
componentes, dela proteccién Ex y de la clase de temperatura.
Nivel de integridad de la seguridad SIL segdn IEC 61508
Bloqueo o desbloqueo seguro de la presién de alimentacién

En caso de conduccién interna de la energia auxiliar

En caso de conduccién externa de la energia auxiliar

Configuracién de agujeros NAMUR segin VDI/VDE 3845.
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Construccion y principio de funcionamiento

Electrovalvulas con accionamiento simple, valor de Kys 1,4 0 2,9

Funcién de conmutacién

3/2-vias con retroalimentacién de la
desaireacién

5/2-vias

Valor de Ky "

14029

Funcién de seguridad

TUV 2 (para valor Ky 1,4) -

Construccién

Corredera, junta metdlica, sin solapadura, con resorte de reforno

Aluminio, con recubrimiento epoxy , gris-beige RAL 1019

Corcasa 1.4404 (ejecuciones especiales ver cap. 2.2)
Material Juntas Silicona
Filtro Polietileno
Tornillos 1.4571
Control Accionamiento por una sola vélvula piloto, valor Kys 0,01 (para 1,4) o valor Ky

0,16 (para 2,9)

Fluido de trabajo

Aire de instrumentacién, exento de compuestos corrosivos, o nitrégeno ¥,
Aire de instrumentacién, exento de componentes corrosivos, aire lubrificado o
gases no corrosivos 4

Presién de operacién mdx.

6 bar? o 10 bar4

Temperatura ambiente %

-45...+480 °C

Conmutaciones

>2x 107

Valor Kyg 1,4 G V4 o Va NPT, configuracién de agujeros NAMUR ¢!
Conexién
Valor Ky 2,9 G Y2 0 2 NPT, configuracién de agujeros NAMUR ¢!
Valor Kys 1,4 485 g (ejecucién esténdar)
Peso aprox. —
Valor Kys 2,9 1760 g (ejecucién esténdar)

1 El caudal de aire con p, = 2,4 bary p, = 1,0 bar se puede calcular con la siguiente férmula:

Q =Ky x 36,22 en m3/h

2 Bloqueo o desbloqueo seguro de la presién de alimentacién

3 En caso de conduccién interna de la energia auxiliar

4 En caso de conduccién externa de la energia auxiliar

5 La temperatura ambiente admisible de la electrovélvula depende de la temperatura ambiente admisible de los
componentes, de la proteccién Ex y de la clase de temperatura.

¢ Configuracién de agujeros NAMUR segin VDI/VDE 3845.
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Construccion y principio de funcionamiento

Electrovalvula con accionamiento doble, valor Kys 1,4 0 2,9

Funcién de conmutacién

5/3-vias con posicién
media centrada por
resorte, conexiones 2 y 4
desaireadas

5/3-vias con posicién
media centrada por
resorte, conexiones 2 y 4
cerradas

5/2-vias con dos
posiciones de retencién

Valor de Kyg "

1,402,9 1,4 (2,9 sobre demanda) | 1,4 (2,9 sobre demanda)

Funcién de seguridad

TUV 2 (para valor Kys 1,4) - TUV 2 (para valor Kys 1,4)

Construccién

Corredera, junta metdlica, sin solapadura

Aluminio, con recubrimiento epoxy , gris-beige RAL 1019

Carcasa 1.4404 (ejecuciones especiales ver cap. 2.2)
Material Juntas Silicona
Filtro Polietileno
Tornillos 1.4571
Control Accionamiento por dos vélvulas piloto, valor Kys 0,01 (para 1,4) o valor Kys 0,16

(para 2,9)

Fluido de trabajo

Aire de instrumentacién, exento de compuestos corrosivos, o nitrégeno
Aire de instrumentacién, exento de componentes corrosivos, aire lubrificado o gases
no corrosivos 4

Presién de operacién méx.

6 bar? o 10 bar4

Temperatura ambiente 9

-45...+80 °C

Conmutaciones

>2x 107

Valor Kys 1,4 G V4 o /4 NPT, configuracién de agujeros NAMUR ¢!
Conexién
Valor Kys 2,9 G 2 0 2 NPT, configuracién de agujeros NAMUR ¢)
Valor Kys 1,4 685 g (ejecucién esténdar)
Peso aprox.
Valor Kys 2,9 2180 g (ejecucién estandar)

' El caudal de aire con p; = 2,4 bar y p, = 1,0 bar se puede calcular con la siguiente férmula:

Q =Kys x 36,22 en m3/h

2 Bloqueo o desbloqueo seguro de la presién de alimentacién

3 En caso de conduccién interna de la energia auxiliar

4 En caso de conduccién externa de la energia auxiliar

%) La temperatura ambiente admisible de la electrovélvula depende de la temperatura ambiente admisible de los
componentes, de la profeccién Ex y de la clase de temperatura.

8 Configuracién de agujeros NAMUR segin VDI/VDE 3845.
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Tabla 1: Resumen de las aprobaciones Ex concedidas

Construccion y principio de funcionamiento

Tipo 3963 | Aprobacién Proteccién Ex
Nomero PTB O1 ATEX 2085
ATEX I 2G Ex ia IC T6..74 Gb
Fecha 2019-11-18
Nomero 2020322307003489
Fecha 2020-12-11 ExiallCT4 ~T6
Vélido hasta 2025-12-10
CCCEx
Nomero 021322307003631
Fecha 2021-01-08 ExiallCT4 ~Té
Vélido hasta 2026-01-07
Nomero RU C-DE.HA65.B.00806/20
1 EAC (GOST) Fecha 2020-11-10 1Exia ICT6..T4 Gb X
Vélido hasta 2025-05-11
Nomero 13-KB4BO-0039
KCS Fecha 2013-01-31 Ex ia ICT6/T5/T4
Vélido hasta 2023-01-31
Nomero ZETC/37/2021
Fecha 2021-07-26 Il 2G Ex ia IC T6 Gb
Vdlido hasta 2024-07-25
TR CMU 1055
Nomero ZETC/111/2021
Fecha 2021-08-25
Vélido hasta 2024-08-24
Nomero 1607857 Ex ia IC T6; Clase I, Zona O;
CSA Clase 1,11, Div.1, Grupos A,B,C,D,EFG;
Fecha 2005-09-16 Clase LI, Div.2, Grupos A,B,C,D,EFG
3 Nomero 3020228 Clase 1, Zona 0 AEx ia IIC
Clase 1,I1II;Div.1, Grupos A B,C,D,EFG
FM Clase I, Div.2, Grupos A,B,C,D;
Fecha 2015-10-12 Clase II, Div,2 Grupos F.G; Clase Ill;
Tipo 4X
ATEX Nomero PTB 01 ATEX 2086 X 11 3G Ex nA Il T6 Ge
Fecha 2014-04-17 I 3G Ex ic IC T6 Ge
Nomero ZETC/37/2021
I 3G Ex ic IC T6 Gc
8 Fecha 2021-07-26 Il 3G Ex nA Il T6 Ge
Vélido hasta 2024-07-25
TR CMU 1055
Nomero ZETC/111/2021
Fecha 2021-08-25
Vélido hasta 2024-08-24
EB 3963 ES 27



Construccion y principio de funcionamiento

3.3 Dimensiones en mm

Electrovalvulas sin conexién roscada

Tipo 3963-xxx0x4541:
Vélvula piloto, Kys 0,01

31 38 _ 61 31

A | e
| (A
Sl

62 62

63

Racor para cables

M20x 1,5

O\

Tipo 3963-xxx0x414:
Vélvula piloto, Kys 0,16

31 38 ) 61 31

Tornillo-tapén .

M20 x 1,5

!

62 62

Racor para cables
M20x 1,5

—
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Construccion y principio de funcionamiento

Electrovdlvulas con conexién roscada

Tipo 3963-xxx1x11:
Electrovdlvula 5/2-vias, con accionamiento simple, Kys 0,16
Vista inferior placa de conexiones E .
@ M4/7 mm profundo .
@ M3/6 mm profundo + 0| ool o
® @3 mm/3,5 mm profundo NS

: 61 31 38 31
Racor para : i . )
cables . Tornillo-tapén)
—] M20x 1,5 M20 x 1,5
b El ] 1O
\
VY

124

} J 25 \J 15
P o 9 9
' @3*%(\1 ‘ q @3’%“‘
40 f 40 f
62
Tipos 3963-xxx0x11/-xxx0x12:
Electrovdlvula 3/2-vias, con accionamiento simple, Kys 0,16 o 3,2
Vista inferior placa de conexiones -
@ M4/7 mm profundo .
@ M3/6 mm profundo
® @3 mm/3,5 mm profundo + JB(S
62
61 31 38 31
Racor para y .
cables i Tornillo-tapén
M20 x 1,5 M20x 1,5
N
o
‘ S
" ‘()QJ | 3 | ‘SQJ
9(4)
O T lee] | ook
40 f ‘ 40 f
Conexién 9 en Tipo 3963-xxx0x 1 1x0xxxx 62
Conexién 4 en Tipo 3963-xxx0x1 2x000xxx Conexiones 9y 5 en Tipo 3963-xxx0x 1 2xxxxxx
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Construccion y principio de funcionamiento

Tipo 3963-xxx8x11:
Electrovélvula 6/2-vias, con accionamiento simple, valor Kys 0,16
Vista inferior placa de conexiones E .
@© M4/7 mm profundo Bt
@ M3/6 mm profundo + 0| ool o
® @3 mm/3,5 mm profundo NN
62
X 61 31 38 31
Racor para ; ‘ . .
cables . Torn|||o-k1po
M20x 1,5 M20 x 1,5
@ | {©
O
N
4 | 24 /2
1 g} Yar Lo \\w
Y o ~
13 23 o S 14 D179
4 o YL 25| 157 |3
D Do ‘
25 f 40
42 62

Tipos 3963-xxx0x314/-xxx0x324:

Electrovélvula 3/2-vias, con accionamiento simple, valor Kys 0,16 o 0,32, para montaje con bloque de conexién a
accionamiento lineal

W Racor para

cab|es
M20x 1,5 I
|

61 31

108,5

|
b\ /A4 o~
@kge—; - LT
o198 | Cm——
16 16 60 60

* Montaje al bloque de conexién con
2 tornillos M5 x 60 DIN 912
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Construccion y principio de funcionamiento

Tipo 3963-xxx0x14:
Electrovdlvula 3/2-vias, con accionamiento simple, valor Kys 4,3
64 29 38 31
Racor para n J U Tornillo-tapén m J i
cables | 7 M20x 1.5
M20x 1,5 *
Tapén de
cierre G 2
ﬁ{l o
| |
= )
\——4\
| T2\ hil
T4 3'231 I S
—al - EH
Qo N
B8 T ARl
™) EaREn) e
B A721 ] 21
53 35
65
EB 3963 ES
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Construccion y principio de funcionamiento

Tipo 3963-xxx1x14:
Electrovélvula 5/2-vias, con accionamiento simple, valor Kys 4,3
64 29
EnT T Racor para ‘ :
Tornillo-tapén bl
_ M20x 1,5 ;/(\IZOei 1,5 : ‘
i {Eh
Tapén de
rﬁ__\ cierre G /2 d
| ] — .
q L o
= © Gl
D 3 N ‘ J
- - [ 4
[ ©w A
E )| GV
~
f\\\ — /f\ :[E 5{ b | — N ﬁ
ﬁﬁ =N 3 Ys | 5 2
s il 3
38 Gl 2] 21|
100 53 |35
135 11

64

anaREn[o)

=
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Construccion y principio de funcionamiento

Tipo 3963-xxx8x14x1:
Electrovdlvula 6/2-vias, con accionamiento simple, valor Kys 4,3

HE:% Racor para '
Tornillo-tapén cables :
M20 x 1,5 M20 x 1,5 - 1

Tapén de
t - T cierre G /2 d
‘ Bl g
q ! | (]

@

=
]
j

U
@ Mé
94,5
=
P
m—"
No

53

56
%f
=

%ﬂ7 Q
Jo JESS
e | &
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Construccion y principio de funcionamiento

Tipo 3963-xxx0x13/-xxx1x13:
61 31
Racor para
cables |
M20x 1,5 ‘
Tapén de
cierre G 2

E

‘_
&

ST
22

32
50,8

La conexién 5 estd cerrada en la 3/2-vias

Tipo 3963-xxx2x13/-xxx3x13/-xxx5x13:
Electrovélvula 5/2- o 5/3-vias, con accionamiento doble, valor Ky 1,4

Electrovélvula 3/2- o 5/2-vias, con accionamiento simple, valor Kys 1,4

122

47

Tornillo-tapén
M20x 1,5

@ﬁ

34

14, 56
61 31 17
Racor para :
cables @ Tornillo-tappn
M20x 1,5 - - : M20x1,5
Tapén de cie- ‘ 8
rre G 2 y Int -
BN 2|9 ( % )9 r
s = 3
] § | 5
o o
‘ N
| o)y {—
n &
B @ b
{ EI,I >/
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Construccion y principio de funcionamiento

Electrovélvulas con conexién roscada para accionamiento lineal con puente NAMUR

Tipo 3963-xxx0x22:
Electrovdlvula 3/2-vias, con accionamiento simple, valor Kys 0,32

12
Vista inferior de la placa adaptadora 70 |
! 8,4
| S
1 - S TN
61 31 | ) 38 31
ﬁnJ umi mJ Lm1 Tornillo-tapén lanJ j
1 M20x 1,5 }
T T
Racor para rE-[
8 1 3 cables o I 6
‘ M20x 1,5 | ‘ 3
3 ts | v Vo)
f \ N It ml -
o[ 19 | 8 @ | ¥
— o) — =
40 16,8\ T f 40
62 60°
Tipo 3963-xxx0x01/-xxx1x01:

Electrovdlvula 3/2- o 5/2-vias, con accionamiento simple, valor Kys 0,16

61 31

38
ﬁnJ “"ﬂ Lﬂﬂ Tornillo-tapén F_
A M20x 1,5

U U [32]
| Racor para rﬁ-[ © “HI ( )
] cables LH_[
! M20x 1,5 > '
‘ 24 _ | | N
R ~ o
| - s O
62 f i f
1.3 | 23
Nivel de fijacién NAMUR
26 |
69 |
36 25
O

32
62
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Construccion y principio de funcionamiento

Tipo 3963-xxx0x02:

Electrovélvula 3/2-vias, con accionamiento simple, valor Kys 0,32

é1 38 31
1 F ﬁ Tornillo-tapén
M20x 1,5
| :
TH Racor para cables ) i
< M20x 1,5 a
s i ‘
Van 23 9
gl a7 | | u4 |3 ,\‘ o)
N @ —_
Il Lol L
5 |]185 I INIER f 62
62 a2
Nivel de fijacién NAMUR
96 v
49 |
]
—amm ||
- % N oY
|0
NG
—
J

36
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Construccion y principio de funcionamiento

Electrovdlvulas con configuracién de agujeros NAMUR para accionamiento rotativo

Tipo 3963-xxx8x01:
Electrovdlvula 6/2-vias, con accionamiento simple, valor Kys 0,16
61 31 38 31
*EE:ﬁfJ Tornillo-tapén
‘ ‘ M20x 1,5
| &l :
' =4
|
‘ o
¢ 14 24 24 % 25 U 15 l
0o o [ Oles
t s | s 62 —1¢ 1
24 |25 36
49 32 2 96
Nivel de fijacién NAMUR
el
N
Racor para cables ,_mm_\
M20x1,5 y_
=
_! N
:Il- 0
s
2
Tipo 3963-xxx0x03/-xxx1x03:
Electrovélvula 3/2- o 5/2-vias, con accionamiento simple, valor Kys 1,4
72
61 31 34 38
Racor para ‘ j
cables
M20x 1,5
Y | _ | Tornillo-tapén il=
M20x 1,5
N 31 o
Int /\ &
Eq &) ]
5 | 53 i Vélﬂ 5
— 1 Vo
1 ‘ 4 < T (a\<] | Ve
~ ! N 3| (&
L 2 S HDLS
f 3 a \% N
2N
®
32 16 ]
50,8 29
La conexién 5 estd cerrada en la 3/2-vias 36
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Construccion y principio de funcionamiento

Tipo 3963-xxx0x07:

Racor para
cables
M20x 1,5

61

31

Electrovélvula 3/2-vias, con accionamiento simple, valor Kys 2,0

Tornillo-tapén

: $ 3 M20x 1,5
| |
. 9.
Tapén de | S @
cierre V4" < Int.
w G (NPT) Y
@/Jf'v Tornillo de cabeza
11 ‘ G s | W)} cilindrica
3 = 1SO 4762 - M6 x 60
Inferfaz NAMUR 14" con arandela de presion
7«\ — 8 T @ DIN 128-A5
5 I - & ®
) G "7:“7 ‘
5, 8
. G (NPT) 12 126
63 32
62 <]
Tipo 3963-xxx0x04:
Electrovélvula 3/2-vias, con accionamiento simple, valor Kys 4,3
61 31
Racor para t t
cables Tornillo-tapén
M20 x 1,5 ] T M20x 1,5
. 9.
Tgpon ld? /E ‘ © f\ }\[_IECP
cierre V4 | ~ DN G (NPT) V2
@%%/ Tornillo de cabeza
— 3 o ) cilindrica
: i = " J ISO 4762 ~ M6 x 60
) - @ con arandela de presién
E— Inferfaz NAMUR 2" INPS | DIN 128-Aé
, 5 | - (\li .
AT
5] N |
' G (NPT) 2 26
63 45
62 <]
38
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Construccion y principio de funcionamiento

Tipo 3963-xxx1x06:
Electrovdlvula 5/2-vias, con accionamiento simple, valor Kys 2,9

61 31

Racor para I il .
cables } ‘ Tornillo-tapén
M20x 1,5 T T T M20x 1,5

\ Q
L [eN
! 2 ex) 9.
Tapén de I ‘ i"'E)]G‘A
cierre V4" ‘
o ||
v
1 n"
ot (%) 1 Vb
N =1
1z |
5
Interfaz NAMUR T
‘ I o :
1L
45 L
66 24
49
71
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Construccion y principio de funcionamiento

Tipo 3963-xxx2x03/-xxx3x03/-xxx5x05:
Electrovélvula 5/2- o 5/3-vias, con accionamiento doble, valor Ky 1,4

61 31

Racor para
cables

B
&

M20x 1,5

1
—
I | Tornillo-tapén
- \ M20 x 1,5

44,4

2 9
53 7\
S a e%iﬂﬂ
Sk CA
o |2 >

8o

n
O}
31N u 4
Int ﬁ
9
5
fan)
N S

40
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Construccion y principio de funcionamiento

Tipo 3963-xxx2x06:
Electrovélvula 5/2-vias, accionamiento doble, valor K 2,9

61 31
Racor para T
cables - Tornillo-tapén
M20x 1,5 M20x 1,5

Tapén de
cierre V4"

|
170

77,25

A
" .

20

Interfaz NAMUR A

Tapén de
cierre V4" ‘

al’
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Preparacion

4 Preparacion

Cuando se recibe la mercancia proceder
como se indica a continuacién:

1. Controlar el alcance del suministro.
Comparar los equipos suministrados con
el albardn de entrega.

2. Comprobar que la mercancia no
presenta desperfectos. Comunicar
cualquier desperfecto a SAMSON y a la
empresa de transporte (ver albarén de
entrega).

4.1 Desembalaje

O NoTA

iRiesgo de darios en la electrovélvula por

la entrada de cuerpos extraiios!

= Conservar el embalaje mientras la
electrovélvula se transporte o almacene.

= No retirar los plésticos/tapones de
proteccién hasta el momento del montaje
en la vélvula.

Antes de montar la electrovélvula proceder
como se indica a continuacién:

1. Desembalar la electrovalvula.

2. Eliminar el embalaje en conformidad.

4.2 Almacenamiento

O NoTA

iRiesgo de daiios en la electrovélvula

debido a un almacenamiento incorrecto!

= Observar las instrucciones de
almacenamiento. Si es necesario

consultar a SAMSON.

Instrucciones de almacenamiento

—  Proteger la electrovélvula contra las
influencias externas, como p. ej. golpes,
choques y vibraciones.

- No dafiar la proteccién anticorrosién
(revestimiento).

- Proteger la electrovalvula contra
humedad y suciedad. En espacios
humedos, evitar la formacién de
condensados. Si es necesario utilizar un
agente de secado o una calefaccién.

— Tener en cuenta la temperatura ambiente
admisible durante el almacenaie (ver los
datos técnicos, cap. 3.2).

- Almacenar la electrovélvula con la tapa
cerrada y el embalaje hermético.

5 Montaje y puesta en marcha

O NoTA

iError de funcionamiento debido a una

puesta en marcha defectuosa!

= Redlizar la puesta en marcha siguiendo
el orden indicado.

A continuacién se describe el procedimiento
para montar, instalar y poner en marcha la
electrovdlvula, es necesario seguir el orden
indicado.

1. Quitar las tapas de proteccion de las
conexiones neumdticas.

2. Montar la electrovdlvula.
= A partir del cap. 5.1

42
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3. Redlizar las conexiones neumadticas.
= A partir del cap. 5.4

4. Realizar las conexiones eléctricas.
= A partir del cap. 5.5

5.1 Montaje

A\ ADVERTENCIA

iRiesgo de lesién debido a la rotura de

componentes y al salpicado de fluido a alta

presion!

= Despresurizar la parte de la instalacién
antes de realizar el montaje.

@ NoTA

jEliminacién del tipo de proteccién

requerido!

= Utilizar el equipo solo con la tapa de la
carcasa y los filtros de desaireacién
montados.

Condiciones de montaje
- La posicién de montaije es indiferente.

—  Elfiltro en la tapa de la carcasa y el
racor para cables se deben montar
verticales hacia abajo, o si esto no es
posible, horizontales.

- Al redlizar el montaje, dejar un espacio
libre encima de la tapa de la carcasa de
=300 mm.

— En lugares de instalacién donde se
puedan esperar dafios mecénicos en la
carcasa, serd necesario instalar una
proteccién de la carcasa adicional.

Montaje y puesta en marcha

5.1.1

Tipos 3963-XXXXX11/-XXXXX12

Montaije en rail

NGm. de

referencia
1400-5930
1400-5931

Accesorios

Base de montaje para rail G 32

Base de montaje para rail 35

= Montar la electrovélvula en las bases de
montaje para rail G 32 segin EN 50035
o rail 35 segin EN 50022.

Rail G 32
38

|

gz

L
3

|
[ml}

/—M3x8DIN8A

[cp]
O

Rail 35
38

T

—
%:/—M:;XBD"\‘SA
ﬂ‘ H

1
063

Fig. 2:  Montaje en rail

EB 3963 ES
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Montaje y puesta en marcha

5.1.2 Montaje en pared

Tipos 3963-XXXXX11/-XXXXX12
Accesorios Nom. de
referencia

Placa de montaje

1400-6726

= Montar la electrovélvula en la placa de
montaje para montaje en pared.

<]

48

25

¢ | $L~.@.

1]
|

063

82

94

Fig. 3:  Monfqg

je en pared

M4 x 8 DIN 912

Tipos 3963-XXXXX13/-XXXXX14

= Fijar la electrovalvula con tornillos a
través de los taladros, ver dimensiones

5.1.3 Montaje a accionamiento
rotativo con
configuracién de
agujeros NAMUR

Tipos 3963-XXXXX0X

Los tornillos necesarios para el montaje se
suministran con el equipo.

= Antes de empezar con el montaje de la
electrovdlvula comprobar la correcta
colocacién de las dos juntas.

= Definir el sentido de actuacién con un
pivote roscado M5 x 10 DIN 216 en la
brida de conexién del accionamiento
rotativo.

= Montar la electrovélvula directamente en
el accionamiento rotativo con dos

tornillos M5 x 35 1SO 4762.

XX
1 ‘}?ﬁijﬁr

de la correspondiente electrovélvula en ?
cap. 3.3. |
_i‘ Kodier-Gewindestift
a1
o M5 ]
Gl
Fig. 4:  Montaje a accionamiento rotativo con
configuracién de agujeros NAMUR
44 EB 3963 ES



Montaje y puesta en marcha

60
15 30 92
| |
118 12.3 | °
O =D )
A /T
Gl ST
25
25 12 | 12
23 9
—@)—OteT .,
M8 x 35 DIN 912 —] w 12 ©

Fig. 5: Montaje con placa adaptadora a accionamiento rotativo con puente NAMUR segin

IEC 60534-1

e
@J

45

S.u Perﬁf'e Conexién | A NGm. d? Superficie accionamiento Conexién NGm. d.e
accionamiento referencm referencm
2 1 1 - 2
175/240 cm? | G Va/Va | 64 | 1400-6759 1000 cm? Gu/ | 14006736
350/355 cm2 | G %/Ys | 75 | 1400-6761 1400 cm? - 60 mm
700/750 cm? | G34/%. | 64 | 1400-6735 1400 cm? - 120/250 mm , -
2800/2 x 2800 cm? G1/7 | 1400-6737

Fig. 6: Montaje con unién roscada CrNiMo a accionamiento lineal
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Montaje y puesta en marcha

5.1.4 Montaje a
accionamiento lineal con
puente NAMUR

Tipos 3963-XXX002
= Fijar la electrovélvula con el tornillo
M8 x 35 1SO 4762 incluido en el

suministro.

Tipos 3963-XXX0X0

= Montar la electrovélvula con la placa
adaptadora (Fig. 5) en el accionamiento
lineal.

En caso de montaje simulténeo de

posicionador o finales de carrera en un

accionamiento lineal con paso nominal

<DN 50 serd necesario un soporte (nim.
referencia 0320-1416).

5.1.5 Montaje con unién
roscada CrNiMo a
accionamiento lineal

Tipos 3963-xxxxx11
(excepto Tipos 3963xxx1011/-xxx8011)

Montaje a Tipo 3271 o 3277 segin Fig. 6 y
como se describe en las instrucciones de
montaje y servicio del accionamiento lineal:

» EB 8310-X

5.1.6 Montaje en bloque de
conexion para
accionamiento lineal
Tipo 3277

Tipos 3963-XXXXX3X

Los Tipos 3963-XXXXX3X son adecuados
para el montaje conjunto de la electrovdlvula
con un posicionador Tipo 3730-X, 3731-X,
3766, 3767,378X 0 3793 en el
accionamiento lineal Tipo 3277 (Fig. 7).

Los tornillos necesarios para el montaije se
suministran con el equipo.

= Antes de empezar con el montaje
comprobar la correcta colocacién de las
cuatro juntas.

= Fijar la electrovélvula con dos tornillos
M5 x 55 1SO 4762.

= Tener en cuenta las instrucciones de
montaje de accionamiento y
posicionador.

46
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Montaje y puesta en marcha

|<—
.
D”

| l Bloque de conexién,

G s (NOm. referencia 1400-
8817), Va NPT (N6m. referencia
1400-8818) con conjunto de
tuberia para accionamiento
"véstago saliendo"

Tipo 3963-XXX0X3

Superficie de montaje

190

o
00°

@ I_— * Espacio libre para el
. J montaje de la tapa

=390*

H}{_
|

29 90 I P

Fig. 7: Bloque de conexién para accionamiento lineal Tipo 3277
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Montaje y puesta en marcha

5.2 Conexién neumatica

A\ ADVERTENCIA

iRiesgo de lesién debido a una

sobrepresion en el equipo!

= jAntes de realizar cualquier reparacién
y trabajo de mantenimiento en el equi-
po, despresurizar todas las tuberias de
conexién!

En funcién de la ejecucién del equipo, la
conexién neumdtica se realiza por orificios
roscados G o NPT.

= Tender e instalar las tuberias de
conexién y uniones roscadas de forma
adecuada.

= Comprobar periédicamente que las
tuberias de conexién y las uniones
roscadas sean herméticas y no estén
dafiadas, y si es necesario ponerlas en
condiciones.

= El K5 de la valvula reductora de presién
anterior, debe ser como minimo 1,6
veces el valor de Ky de la electrovalvula.

= Proteger las conexiones de desaireacién
contra la entrada de agua y suciedad,
mediante un filtro u otras medidas
apropiadas.

5.2.1 Dimensionado de la

tuberia de conexién

= Tener en cuenta la tabla de la pégina
48 para determinar el paso nominal
minimo necesario de la tuberia de
conexion.

Los valores son vélidos para una longitud de
conexién <2 m. Para una longitud de
conexién =2 m prever un paso nominal
mayor.

Paso nominal (longitud de conexién <2 m)
0,16 2,0
Valor Ky 032 1,4 3 —
Conexién
Presién 4 1 Y 3 4 9
>1,4bar | >DN 6 | =DN8 | =DN 10
>2,5 bar =DN 6 =DN 8 =DN 4
>DN 4
=6 bar >DN 4 | =DN 6
Tipos 3963-XXXX0X3/-XXXX014

Para estos equipos se puede comprobar si el
paso nominal de la tuberia de conexién es
suficiente:

1. Desenroscar el tapén roscado de la
conexién 9 y conectar un mandmetro.

2. Sila presién durante la conmutacién es
>1,3 bar, significa que el paso nominal
de la tuberia de conexién es suficiente.

48
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5.2.2 Cadlidad del aire

iRiesgo de asfixia por desplazamiento del

aire respirable al utilizar nitrégeno en

locales no ventilados!

= Conducir el aire de escape de las
vélvulas piloto y amplificadora hacia el
exterior a través de una tuberia
colectora.

© NoTA

iRiesgo de daiios en la electrovélvula

porque se supera la presién mdaxima de

trabajo!

= jTener en cuenta la presién de trabajo
max., ver datos técnicos, cap. 3.2!

= Si es necesario, limitar la presién de tra-
bajo mediante un regulador de presién.

O NoTA

jError de funcionamiento por la mala

calidad del aire!

= El aire de alimentacién tiene que ser
seco, limpio y libre de aceite.

= Deben observarse necesariamente las
normas de mantenimiento de las
estaciones reductoras previas.

= Antes de conectar las tuberias de aire
deben purgarse a fondo.

Montaje y puesta en marcha

Fluido de trabajo para la vélvula
amplificadora

En caso de conduccién interna de la energia

auxiliar:

- Aire de instrumentacién exento de
compuestos corrosivos o nitrégeno

—  Presién de servicio 1,4 a é bar

En caso de conduccién externa de la

energia auxiliar por la conexién 4y Kys 1,4

04,3:

- Aire de instrumentacién exento de
componentes corrosivos, aire lubrificado
0 gases No corrosivos

—  Presién de servicio 0 a 10 bar

En caso de conduccién externa de la
energia auxiliar por la conexién 9:

Aire de instrumentacién exento de
componentes corrosivos, aire lubrificado
0 gases No corrosivos

—  Presién de servicio 0 a 6 bar

EB 3963 ES
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Montaje y puesta en marcha

Energia auxiliar para la valvula piloto

- Aire de instrumentacién exento de
compuestos corrosivos o nitrégeno

—  Presién de servicio 1,4 a 6 bar

Calidad del aire segon DIN 1SO 8573-1

Tamaiio/numero | Contenido de Punto de rocio
de particulas aceite
Clase 4 Clase 3 Clase 3
-20°C/10 K por
<5pm y31 000/ <1 mg/m? debajo de la menor
m temperatura
ambiente posible

5.3 Conmutacién a conduccién
externa del aire de
alimentacion a través de
la conexién 9

Cuando se desee conmutar un posicionador
con la sefial de salida (0 a 6 bar) de la
electrovdlvula, es necesario conducir la
energia auxiliar externamente a través de la
conexién 9.

Tipos 3963-XXXX0X4/-XXXXXX7

Si no se especifica ofra cosa, estas
electrovdlvulas se suministran con
conduccién interna de la energia auxiliar
por la conexién 4. Realizar el cambio a una
conduccién externa por la conexién 9 como
se indica a continuacién:

1. Soltar el tornillo cilindrico de la placa de

unién y quitar la placa @ y la junta
reversible @.

2. Girar 90° la junta reversible @. La
lengieta de la junta reversible @ queda
en la marca "9" de la placa.

3. Fijar la placa @ y la junta reversible @
en la placa de unién.

i Informacién
En estas electrovélvulas la junta plana tiene
que estar colocada en "conduccidn interna
por conexién 4", ver Fig. 10.

Fig. 8: Conmutacién a conduccién externa del
aire de alimentacién —

Tipos 3963-XXXX0X4/-XXXXXX7

Tipo 3963-XXXX0X3/-XXXX006

Si no se especifica ofra cosa, estas
electrovdlvulas se suministran con
conduccién interna de la energia auxiliar
por la conexién 1 0 3. Realizar el cambio a
una conduccién externa por la conexién 9
como se indica a continuacién:
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Montaje y puesta en marcha

1. Soltar el tornillo cilindrico de la placa de  conduccién externa por la conexién 9 como

unién y quitar la placa @ y la junta se indica a continuacién (Fig. 10):

reversible @. 1. Soltar los cuatro tornillos cilindricos para
2. Girar 180° la junta reversible @. La quitar la tapa de la carcasa.

lengiieta de la junta reversible @ queda 2 sltar los tres tornillos cilindricos con

non . .

en la marca "9" de la placa. hexégono interior para separar la
3. Fijar la placa @ y la junta reversible @ electrovalvula de la placa de conexiones.

en la placa de unién. 3. Girar 180° la junta plana. La lengieta
En vélvulas amplificadoras con de la junta plana queda en la marca "9
accionamiento doble, es necesario llevar a de la carcasa.
cabo la conmutacién en ambas vélvulas 4. Fijar la electrovélvula y la tapa de la
piloto. carcasa.

Conduccién interna por la conexién 4

Fig. 9: Conmutacién a conduccién externa del
aire de alimentacién —

Tipos 3963-XXXX0X3/-XXXX006

Tipo 3963-XXX0002/-XXX0012/
-XXX0022/-XXX1011

Si no se especifica otra cosa, estas
electrovélvulas se suministran con
conduccién interna de la energia auxiliar
por la conexién 4. Realizar el cambio a una

Fig. 10: Montaje de la junta plana
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Montaje y puesta en marcha

Tipo 3963-XXXX001/-XXX0011/
-XXX0X3X/-XXX0101/-XXX0111/
-XXX1001/-XXX1201/-XXX8001

En estas electrovdlvulas no se puede
conmutar a conduccién externa del aire de
alimentacién. La junta plang, si estd
presente, estard colocada en "conduccién
interna por la conexién 4" (Fig. 10).

5.4 Retroalimentacion
desaireacion

Tipo 3963-XXX0013X

Este equipo se suministra con la conexién 4
cerrada con un tapén ciego. Si se desea
utilizar la retroalimentacién de la
desaireacién en accionamientos con resorte
de retorno, se tiene que quitar el tapén
ciego y conectar la conexién 4 con la
cémara de resortes del accionamiento
mediante una tuberia con paso nominal
DN 4 a 10 (dependiendo de la superficie
del accionamiento).

5.5 Restricciones

Tipo 3963-XXXX1/-XXXX2/-XXXX3

Estos equipos tienen una o dos restricciones.

La funcién de la restriccién se indica en el
equipo con el correspondiente simbolo.
Debajo de la tapa de la carcasa o bien en
la placa adaptadora se pueden ajustar
diferentes tiempos de apertura y cierre con
una relacién de 1:15 girando el tornillo de
restriccién a la derecha o izquierda.

Tipo 3963-XXXX1/-XXXX2

e

"

Mando manual
(opcionc|)

Tipo 3963-XXXX3

{7 T Lo

4

'I.3

Fig. 11: Ajuste de la restriccién
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6 Conexién eléctrica

iPeligro de muerte por descarga eléctrica!
= Las conexiones eléctricas se deberdn
realizar segun las normas de instalacién
de equipos eléctricos y de seguridad e
higiene en el trabajo.
Normativa vigente en Alemania:
— Normas VDE
— Normas de prevencién de accidentes.

iPeligro de muerte por formacién de una

atmésfera explosiva!

= Para la instalacién eléctrica en zonas con
riesgo de explosién se deberdn observar
las normas de instalacién vélidas de
cada pais!

Norma vigente en Alemania:

- EN 60079-14: 2008, VDE 0165-1:
"Atmdsfera con riesgo de explosién:
planeacién, seleccién y construccién
de instalaciones eléctricas".

Conexioén eléctrica

A\ ADVERTENCIA

jCancelacion de la seguridad intrinseca en

equipos infrinsecamente seguros!

> los equipos intrinsecamente seguros que
se vayan a utilizar en circuitos con
seguridad intrinseca, solo deben
conectarse a dispositivos eléctricos de
seguridad intrinseca certificados.

= No volver a conectar equipos con
seguridad intrinseca en circuitos con
seguridad intrinseca que se hayan
conectado a dispositivos eléctricos sin
seguridad intrinseca certificados.

= Para la conexién del circuito de
seguridad intrinseca se deben observar
los valores méximos permitidos que
figuran en el Certificado de prueba de
tipo (U0 Uy, l:0 1y, P.o Py, CoCyy L0
L)

A\ ADVERTENCIA

jUna conexién incorrecta puede anular la

seguridad intrinseca del equipo!

= jRespetar la asignacién de bornes!

= No soltar los tornillos lacados de fuera
ni de dentro de la carcasal

Seleccion de cables y conductores

= La instalacién de circuitos de seguridad
intrinseca se realiza segin la
EN 60079-14: 2008; VDE 0165 parte
1, parrafo 12.

= Para el cableado con cables
multiconductores con mds de un circuito

de seguridad intrinseca aplica el parrafo
12.2.2.7.

> Se recomienda utilizar cables de
conexién con seccién minima de
0,5 mm?y didmetro exterior de 6 a
12 mm.
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Conexioén eléctrica

= El espesor de aislamiento minimo de los
conductores, para los materiales de
aislamiento usuales como polietileno es:
min. 0,2 mm.

> El digmetro de cada conductor, no
puede ser mds pequefio que: min.
0,1 mm.

2 Las terminaciones han de estar
protegidas contra deshilamiento, p. ej.
con vainas terminales.

= Las entradas para cables que no se
utilicen, se tienen que cerrar con tapones
ciegos.

= Cuando se utilicen a temperatura
ambiente inferior a =20 °C: se deberdn
utilizar racores metdlicos.

6.1 Amplificador inversor
segun EN 60079-25

En el circuito de la electrovélvula es
necesario conectar un amplificador inversor.
Este deberd cumplir con las limitaciones del
circuito de control.

= Si se instala en zonas con peligro de
explosién se deberdan observar las
regulaciones relevantes.

Equipos para Zona 2

Para los equipos Ex nA Il ("sin chispa")
segun EN 60079-15: 2003 se cumple que:

= Solo se permite la conexién, interrupcién
o conmutacién de circuito bajo tensién
durante la instalacién, mantenimiento o
reparacion.

6.2 Entrada para cables con
racor

La conexién eléctrica se realiza a través de
racor para cables M20 x 1,5 en bornes en
la carcasa o con un conector (ver Fig. 12).

= Las caracteristicas de los racores
dependerd del margen de temperatura
ambiente, ver los datos técnicos,
capitulo 3.2.

= Para la conexién a través de dos cables
separados se puede montar un racor
adicional.

6.3 Conexién de la energia
auxiliar

= Conectar la energia auxiliar (tensién V)
segun Fig. 12.
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Bornes de conexién en la carcasa

81182

Conector (marca Harting)

876
e2 bSed
o3 Ae

]

Conector segin EN 175301-803

Conector M 12 x 1

— +

Fig. 12: Esquema de conexiones

Operacién

7 Operacion

Cuando se han realizado las tareas de
montaije y puesta en marcha, la
electrovdlvula esté preparada para su uso.

7.1 Tipo de proteccién

Los equipos con tipo de proteccién IP 54 se
pueden convertir a una proteccién IP 65
cambiando el filtro en la tapa de la carcasa.

7.2 Accionamiento manual

Los equipos pueden ir equipados con un
mando manual opcional, para permitir un
accionamiento manual si no estd disponible
la sefial nominal eléctrica:

— como conmutador en la tapa de la
carcasa
— como pulsador en la tapa de la carcasa

— como pulsador debaijo de la tapa de la
carcasa.

SAMSON recomienda utilizar equipos sin
accionamiento manual en circuitos de
seguridad.

EB 3963 ES
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Operacién

Tabla 2: Fallo - Causa posible — Solucién

Error/fallo

Causa posible

Solucién

La electrovélvula no conmuta.

Asignacién de bornes
incorrecta.

Comprobar la conexién
eléctrica.

Junta reversible colocada como
energia auxiliar externa.

Conectar la conexién 9 a la
presién de aire o bien girar la
junta reversible a energia
auxiliar interna.

Electrovélvula no hermética al
exterior (fugal).

Se ha desplazado la junta.

Comprobar la colocacién de la
junta de cierre y de la junta.

La presién de mando es
insuficiente y se alcanza una
posicién intermedia de la
electrovélvula (aire permanente
en la desaireacién).

Comprobar la conduccién de
aire.

Comprobar la hermeticidad de
la conduccién de aire.

Aumentar el didmetro de la
conduccién de aire.
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8 Mantenimiento

A\ ADVERTENCIA

jCancelacion de la seguridad intrinseca en

equipos infrinsecamente seguros!

> los equipos intrinsecamente seguros que
se vayan a utilizar en circuitos con
seguridad intrinseca, solo deben
conectarse a dispositivos eléctricos de
seguridad intrinseca certificados.

= No volver a conectar equipos con
seguridad intrinseca en circuitos con
seguridad intrinseca que se hayan
conectado a dispositivos eléctricos sin
seguridad intrinseca certificados.

= Para la conexién del circuito de
seguridad intrinseca se deben observar
los valores mdximos permitidos que
figuran en el Certificado de prueba de
tipo (U0 Uy, -0 lp, P.o Py, CoCyy L0
L)

i Informacion

SAMSON prueba la electrovdlvula antes de

su suministro.

= El equipo pierde su garantia si se lleva a
cabo algun trabajo de mantenimiento o
reparacién no descrito en estas
instrucciones sin el consentimiento previo
del departamento de asistencia técnica
de SAMSON.

= Utilizar nicamente piezas de repuesto
originales SAMSON, que cumplan con
las especificaciones originales, ver hoja
técnica correspondiente B T 3963

Mantenimiento

8.1 Preparativos para la

devolucién

Las electrovalvulas defectuosas se pueden
enviar a SAMSON para su reparacion.

Proceder como se indica a continuacién

para enviar un equipo a SAMSON:

1. Poner la vélvula de conirol fuera de
servicio (ver la documentacién de la
vélvula asociadal).

2. Desmontar la electrovélvula, ver cap. 10.

3. A continuacién proceder segin se
describe en www.samsongroup.com >
SERVICE & SUPPORT > After Sales

Service > Retouren

EB 3963 ES
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Anomalias

9 Anomalias

i Informacién

Para otras anomalias no indicadas en
Tabla 2, contactar con el servicio de
asistencia técnica de SAMSON (ver
cap. 11.1).

Actuaciones en caso de
emergencia

9.1

La electrovélvula dispone de una funcién de
seguridad y en caso de fallo de la tensién de
alimentacién o de la energia auxiliar se
activa la posicién de seguridad "sin tensién
cerrada’".

El responsable de planta es el responsable
de tomar medidas de emergencia.

10 Puesta en fuera de servicio y
desmontaje

iPeligro de muerte por descarga elécirica!

= Al redlizar trabajos en el equipo y antes
de abrirlo se deberd desconectar la
tensién de alimentacién y proteger el
equipo contra una reconexion.

= Utilizar dnicamente aparatos de
desconexién que no permitan una
reconexién involuntaria.

iRiesgo de rotura de componentes de la

vélvula de control por abrirla de forma

incorrecta!

= Antes de empezar cualquier trabajo en
la electrovélvula es necesario
despresurizar la parte de la planta
donde estd instalada.

= Tener en cuenta las advertencias
indicadas en la documentacion del
accionamiento y de la vélvula.

10.1 Puesta en fuera de servicio

Para poner la electrovélvula fuera de
servicio y poder desmontarla, proceder
como se indica a continuacién:

1. Cerrar las vélvulas de interrupcion de
delante de la electrovdlvula, de forma
que no circule mds aire por la
electrovdlvula.
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2. Despresurizar completamente las
tuberias.

3. Desconectar y bloquear la tensién de
alimentacién.

4. Desmontar la electrovélvula de la
tuberia.

10.2 Gestion de residuos

SAMSON es un fabricante
registrado en la siguiente
institucién europea P> https://
www.ewrn.org/national-
registers/national-registers.
N° de registro RAEE:

DE 62194439/FR 025665

= Para el desecho del equipo tener en
cuenta las regulaciones locales,
nacionales e internacionales.

= No firar los componentes utilizados,
lubricantes y materiales peligrosos junto
con los residuos domésticos.

i Informacion
Sobre demanda, SAMSON puede entregar
un pasaporte de reciclaje segin PAS 1049
para el equipo. Por favor, dirfjase a
aftersalesservice@samsongroup.com
indicando los datos de su empresa.

1 Consejo

Si el cliente lo solicita, SAMSON puede
contratar una empresa de servicios de
desmontaje y reciclaje.

Anexo

11 Anexo

11.1 Servicio de asistencia
técnica

Contactar con el servicio de asistencia

técnica de SAMSON para el mantenimiento

y la reparacién de equipos, asi como en

caso de presentarse defectos o anomalias de

funcionamiento.

E-Mail

El servicio de asistencia técnica se puede

contactar a través de la direccién de mail:

aftersalesservice@samsongroup.com.

Direcciones de SAMSON AG y sus filiales

La direccién de SAMSON AG y de las

filiales locales se pueden consultar en www.

samsongroup.com.

Datos necesarios

En caso de consulta y para el diagnéstico de
fallos facilitar los siguientes datos:

— Nomero de pedido y de posicién

- Tipoy nimero de serie o ID de
configuracién

— Ofros accesorios (posicioncdor,
regulador de presion, etc.)

—  Presién
—  Seccién tuberia

- Tipo de accionamiento y fabricante
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TRANSLATION
EC TYPE EXAMINATION CERTIFICATION

Equipment and Protective Systems Intended for Use in Potentially Explosive Atmospheres ~
Directive 94/9/EC

EC Type Examination Certificate Number

PTB 01 ATEX 2085
Equipment: Model 3963-1.. Solenoid Valve
Manufacturer: SAMSON AG
Address: Weismiillersir, 3, D-60314 Frankfurt, Germany

The equipment and any acceptable variations thereof are specified in the schedule to this
certificate.

The Physikalisch-Technische Bundesanstalt, notified body number 0102 according to Article
9 of the Council Directive 94/9/EC of 23 March 1994, certifies that this equipment has been
found to comply with the Essential Health and Safety Requirements relating to the design
and construction of equipment and protective systems intended for use in potentially
explosive atmospheres specified in Annex II to the Directive,

The examination and test results are recorded in confidential report: PTB Ex 01-21061
The Essential Health and Safety Requirements are satisfied by compliance with

EN 50014: 1997 EN 50020: 1994

EC Type Examination Certificates without signature and seal are invalid,
This EC Type Examination Certificate may only be repreduced in its entirety and withont any changes, schedule included,
Extracts or changes shall require the prior approval of the Physikalisch-Technische Bundesanstalt,

P 100, D-38116
Pth23-3963.doc
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Physikalisch-Technische Bundesanstalt

Braunschweig und Berlin

(10) If the sign “X” is placed after the certificate number, it indicates that the equipment is subject
to special conditions for safe use as specified in the schedule to this certificate.

(11) According to the Directive 94/9/EC, this EC TYPE EXAMINATION CERTFICATE relates
only to the design and construction of the specified equipment. If applicable, further
requirements of this Directive apply to the manufacture and supply of this equipment.

(12) The marking of the equipment shall include the following:

112G EExialICT6

Zertifizier 1le Bxplosic t B hweig, 8. August 2001
By order
(Signature) (Seal)

Dr. Ing, U. Johannsmeyer
Regierungsdirektor

EC Type ination Certificates without signature and seal are invalid.
This BC Type Examination Certificate may only be reproduced in its entirety and without any changes, schedule included.
Bxtracts or changes shall require the prior approval of the Physikalisch-Technische Bundesanstait,

Physil ‘Technische 100, D-38116 Braunschweig
Pth23-3963.doc

EB 3963 ES

61




62

Physikalisch-Technische Bundesanstalt

Braunschweig und Berlin
13 Schedule
(14) EC TYPE EXAMINATION CERTIFICATE No. PTB 01 ATEX 2085

(15)

##

Description of Equipment

The Model 3963-1.. Solenoid Valve converts electrical binary signals in the input circuit into
pneumatic output signals. It is intended for attachment to actuators and for constructing
confrol systems.

It may be installed inside and outside of hazardous areas.

The Model 3963-1.. Solenoid Valve is a passive two-terminal network that may be
connected to any certified intrinsically safe circuit, provided the permissible maximum

values of Ui, Ii and Pi are not exceeded.

By connection of suitable series dropping resistors the Model 3963-1.. Solenoid Valve can
accommodate nominal voltages of 6, V, 12V and 24 V.

Electrical data
Signal circuit normal signal ... Type of protection: Intrinsic Safety EEx ja IIC

The correlation between version, temperatute classification, permissible maximum ambient
temperature ranges and maximum power dissipation is shown in the table below:

Version (Un) 6V ‘ 2V 24V
T6 60°C
Temperature class TS5 -45°C < Ta 270°C
T4 ) 80°C
) Characteristic P # m
linear or rectangular

Cinegligible, Linegligible

The permissible maximum power dissipation Pi in the 6 V version is 250 mW.

The maximum vafues for connection to a certified intrinsically safe circuit are shown in the
table below:

EC Type Examination Certificates without signature and seal are invalid.
This EC Type Exarnination Certificate may only be reproduced in ils entirety and without any changes, schedule included.
Exiracts or changes shall require the prior approval of the Physikalisch-Technische Bundesanstalt,

Plsikalisch-Technsch 100, D-38116 ig
Pth23-3963.d0¢
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Physikalisch-Technische Bundesanstalt

Braunschweig und Berlin

Ui 25V 271V 28V 30V 32v
I 150mA 125mA 115mA 100mA 85mA
P no limitation

Cinegligible, Li negligible

(16) Test Report PTB Ex 01-21061
(17) Special conditions for safe use
None
(18) Special Health and Safety Requirements

In compliance with the standards specified above.

Zertifizier telle Explosic hut Braunschweig, 8 August 2001
By order
(Signature) (seal)

Dr. Ing. U. Johannsmeyer
Regierungsdirektor

EC Type Examination Certificates without signature and seal are invalid,
This EC Type Examination Cextificate may only be reproduced in its entirety and without any changes, schedule included.
Extracts or changes shall require the prior approval of the Physikalisch-Technische Bundesanstalt,

Physi i 100, D-38116 Braunschweig
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ZSEx10101e.dotm

Physikalisch-Technische Bundesanstalt ﬂ-B

Braunschweig und Berlin

1. SUPPLEMENT
according to Directive 94/9/EC Annex lII.6

to EC-TYPE-EXAMINATION CERTIFICATE PTB 01 ATEX 2085

(Translation)

Equipment:  Solenoid, type 3963-1.. and type 3963-1......... 25
Varking: € 112G ExiallCT6Gb alternatively 112G Exia lIC T6
Manufacturer: SAMSON AG Mess- und Regeltechnik

Address: Weismdlllerstr. 3, 60314 Frankfurt, Germany

Description of supplements and modifications

The solencid of type 3963-1.. converts binary electrical signals of the input circuit info
pneumatic output signals. It is mounted on actuators and used for the design of control systems.

The equipment is intended for the instailation in hazardous areas.

The solenoid of type 3963-1.. is a passive two-terminal network that may be connected to
intrinsicaily safe circuits unless the permisible maximum values for U;, |; and P are exceeded.

Using appropriate resistors connected in series to the coil, the solenoid of type 3963-1.. is
suitable for the operation with nomina! voltages of 6 V, 12 Vand 24 V.

The solenoid of fype 3963-1.. is supplemented by type 3963-1......... 25. This variant is provided
with an electrical cubic LED-plug showing the operating mode of the equipment. Further
modifications have not been made.

The permissible thermal and electrical maximum values are presented in summary.

Electrical data

Signal circuit, nominal signal............c.ccovnrninens type of protection Intrinsic Safety Ex ia iC

For relationship between variant, temperature class, permissible ambient temperature ranges
and maximum power dissipation, reference is made to the following table:

Sheet 1/2
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Physikalisch-Technische Bundesanstalt P_I-B

Braunschweig und Berlin
1. SUPPLEMENT TO EC-TYPE-EXAMINATION CERTIFICATE PTB 01 ATEX 2085

Variant 3963-11.. | 3963-12.. | 3963-13..
Un 6V 12V 24V
T6 60 °C
3936-1.. T5 -45°C...70°C
T4 80 °C
T6 55 °C
3936-1......... 25 T5 -45°C ...70°C
T4 80 °C
linear or rectangular P, * ok
characteristic
*  The maximum permissible power dissipation P; of the 6 V-design is 250 mW.
** The maximum values for connection to a certified intrinsically safe circuit are tabulated
below:
Ui 25V 27V 28V 30V 32V
I 150 mA 125 mA 115 mA 100 mA 85 mA
P; no limitation
Ci  negligibly low
Li negligibly low
Applied standards
EN 60079-0:2009 EN 60079-11:2012

Test report: PTB Ex 12-22145

Braunschweig, November 28, 2012
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[translation of German original]

Physikalisch-Technische Bundesanstalt [hexagonal Ex logo]
Braunschweig and Berlin

[PTB logo]
[federal eagle logo]

()] EU-Type Examination Certificate

(2) Equipment and protective systems intended for use in potentially explosive atmospheres
— Directive 2014/34/EU

(3) EU-type examination certificate number

PTB 01 ATEX 2085 Issue: 01
(4) Product: Type 3963-1 ... Solenoid Valve
(5) Manufacturer: SAMSON AG
(6) Address: WeismiillerstraBe 3, 60314 Frankfurt am Main, Germany

(7) The design of this product and the various permitted versions are defined in the Annex
and the listed documents associated with this type-examination certificate.

(8) The Physikalisch-Technische Bundesanstalt (notified body no. 0102 according to
Article 17 of the Directive 2014/34/EU of the European Parliament and of the Council of
26 February 2014) certifies that this product meets the essential health and safety
requirements relating to the design and construction of products intended for use in
potentially explosive atmospheres in accordance with Annex Il of the Directive.

The test results are recorded in the confidential test report PTB Ex 19-27051.

(9) The essential health and safety requirements are met by compliance with
EN 60079-0:2012+A11:2013 EN 60079-11:2012

(10) The X’ mark after the certification number refers to the special conditions for the safe
use of the product in the Annex of this certificate.

(11) This EU-type examination certificate only applies to the design and testing of the
specified product according to Directive 2014/34/EU. Other requirements of this directive
apply to the manufacture and placing on the market for the first time. This certificate
does not cover these requirements.

(12) The marking of the product must contain the following details:

<E-E‘>II 2G ExiallC T6..T4 Gb

Conformity Assessment Body, Explosion Protection Braunschweig, 18 November 2019
Olo

[signature F. Lienesch,
round stamp with federal eagle logo and
Physikalisch Technische Bundesanstalt 56 lettering]

Dr.-Ing. F. Lienesch
Director and Professor
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EU-type examination certificates without signature nor seal are invalid. This EU-type examination cerificate may
only be reproduced without changes. Excerpts or modifications are to be approved by Physikalisch-Technische
Bundesanstalt.

Physikalisch-Technische Bundesanstait - Bundesallee 100 - 38116 Braunschweig - Germany

EB 3963 ES




[transtation of German original]

Physikalisch-Technische Bundesanstalt [PTB lettering]
Braunschweig and Berlin

(13)
(14)
(15)

Annex

EU-Type Examination Certificate PTB 01 ATEX 2085, Issue: 01

Product description

The solenoid valve converts binary electrical signals in the input circuit into
pneumatic output signals. It is designed for attachment to actuators and for
implementing confrol loops. The solenoid valve is designed for installation in
hazardous areas.

The solenoid valve is a passive two-pole unit suitable for connection to certified
intrinsically safe power circuits, provided the permissible maximum values for U;,
li and P; are not exceeded.

The solenoid valve is suitable for rated voltages of 6, 12 and 24 V. Optionally, it
is equipped with an electrical rectangutar connector with LED to indicate the
operating state of the solenoid valve.

The following table lists the relation between the temperature class and the
permissible ambient temperature ranges for gas group IIC:

Version Temperature Ambient temperature range
class
RN S0 S I 16 —45 to +60 °C
ithout electrical rectangular 5
connector with LED L7 =IOl (0RC
T4 —45 to +80 °C
With électrical rectangular T6 —45t0 +55 °C
connector with LED 75 -45t0 +70 °C
(Type 3963-1.. T4 —45 to +80 °C
Electrical data:
Signal circuit........ccooeiiiiiicieies in type of protection intrinsic safety Exia liC

(+81, -82)

For connection to a certified intrinsically
safe current circuit only

Max. values:
For Type 3963-11........ .. (version with 6 V
rated signal)

Ui 32V
li 150 mA
] 250 mW

Li negligibly smali
Ci- negligibly small

[T 1}
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[translation of German original]

Physikalisch-Technische Bundesanstalt [PTB lettering]
Braunschweig and Berlin

For all remaining versions (12 V and 24 V
rated signal)

U = 32V
i = 150 mA
Li negligibly smaill
Ci negligibly small

Modifications with regard to former issues:

The modifications concern the updating of the test specifications, the marking
and electrical data.

(16) Test report PTB Ex 19-27051

(17)  Special conditions
None

(18)  Essential health and safety reguirements
Met through compliance with the above listed standards.

According to Article 41 of the Directive 2014/34/EU, EC-type examination
certificates issued under Directive 94/9/EC, which were issued before the
Directive 2014/34/EU came into force (20 April 2016}, may be considered as if
they were already issued to comply with Directive 2014/34/EU. With
authorization of the European Commission, addenda to such EC-type
examination certificates and new issues of such certificates may still bear the
original certificate number issued before 20 April 2016.

Conformity Assessment Body, Explosion Protection Braunschweig, 18 November 2019
Olo

[signature F. Lienesch,
round stamp with federal eagle logo and
Physikalisch Technische Bundesanstalt 56 lettering]

Dr.-Ing. F. Lienesch

Director and Professor
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ZSEx001e ¢

Physikalisch-Technische Bundesanstalt
Braunschweig und Berlin
Nationales Metrologieinstitut

EU-TYPE EXAMINATION CERTIFICATE

(Translation)

Equipment or Protective Systems Intended for Use in
Potentially Explosive Atmospheres - Directive 2014/34/EU

EU-Type Examination Certificate Number:

PTB 01 ATEX 2085 Issue: 01
Product: Solenoid valve, type 3863-1. ....... ..
Manufacturer: SAMSON AG
Address: Weismillerstrafie 3, 60314 Frankfurt, Germany

This product and any acceptable variation thereto is specified in the schedule to this certificate and the
documents therein referred to.

The Physikalisch-Technische Bundesanstalt, notified body Mo. 0102 in accordance with Article 17 of the
Directive 2014/34/EU of the European Parliament and of the Council, dated 26 February 2014, certifies that
this product has been found to comply with the Essential Health and Safety Requirements relating to the
design and construction of products intended for use in potentially explosive atmospheres, given in Annex
Il to the Directive.

The examination and test results are recorded in the confidential Test Report PTB Ex 19-27051.

Compliance with the Essential Health and Safety Requirements has been assured by compliance with:
EN 60079-0:2012+A11:2013 EN 60079-11:2012

If the sign "X" is placed after the certificate number, it indicates that the product is subject to the Specific
Conditions of Use specified in the schedule to this certificate.

This EU-Type Examination Certificate relates only to the design and construction of the specified product
in accordance to the Directive 2014/34/EU. Further requirements of the Directive apply to the manufacturing
process and supply of this product. These are not covered by this certificate.

The marking of the product shall include the following:

& 126G Exiallc T6..T4 Gb

Konfonmtatsbewertungsstelle Sektor Explosionsschutz Braunschweig, November 18, 2019
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Physikalisch-Technische Bundesanstalt
Braunschweig und Berlin
Nationales Metrologieinstitut

(13) SCHEDULE

(14) EU-Type Examination Certificate Number PTB 01 ATEX 2085, Issue: 01

(15) Description of Product
The solenocid valve converts binary electrical signals of the input circuit into pneumatic output
signals. It is mounted on actuators and used for the design of control systems.
The equipment is intended for the installation in hazardous areas.
The solenoid valve is a passive two-terminal network that may be connected to intrinsically safe
circuits unless the permissible maximum values for U;, |, and Pi are exceeded.

The solenoid valve is suitable for the operation with nominal voltages of 6V, 12 V and 24 V. An
optionally available variant is provided with an electrical cubic LED-plug showing the operating
mode of the equipment.

For relationship between temperature classes and permissible ambient temperature ranges for
gas group lIC, reference is made to the following table.

Variant [ Temperature class | Ambient temperature range
T6 45 °C ... +60 °C
Without cubic LED-plug T5 -45°C ... +70°C
T4 -45°C ... +80°C
With cubic LED-plug $§ -_:g ,g :‘5}'3 .g
(Typ 3963-1. ....... 25)
[ T4 | 45°C..+80°C |
Electrical data:
Signal circuit type of protection Intrinsic Safety Ex ia IIC
(+81,-82) Only for connection to a certified intrinsically safe circuit
Maximum values:
for type 3963-11 ....... .. (variant with nominal signal 6 V)
U = 32 V
l; =150 mA
P =250 mwW
Li negligibly low
Ci negligibly low
for all remaining variants (nominal signal 12 V and 24 V)
U =32 VvV
i =150 mA
Li negligibly low
Ci negligibly low
sheet 2/3
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Physikalisch-Technische Bundesanstalt
Braunschweig und Berlin
Nationales Metrologieinstitut

SCHEDULE TO EU-TYPE EXAMINATION CERTIFICATE PTB 01 ATEX 2085 , Issue: 01

Changes with respect to previous editions
The modifications concern the update of the test specification, the marking and the electrical data.

(16) Test Report PTB Ex 19-27051

(17) Specific conditions of use
none

(18) Essential health and safety requirements
Met by compliance with the aforementioned standards.

According to Article 41 of Directive 2014/34/EU, EC-type examination certificates which have
been issued according to Directive 94/9/EC prior to the date of coming into force of Directive
2014/34/EU (April 20, 2016) may be considered as if they were issued already in compliance with
Directive 2014/34/EU. By permission of the European Commission supplements to such EC-type
examination certificates and new issues of such certificates may continue to hold the original
certificate number issued before April 20, 2016.

Konformitatsbewertungsstelle, Sektor Explosionsschutz Braunschweig, November 18, 2019

sheet 3/3
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Braunschweig und Berlin

Physikalisch-Technische Bundesanstalt m
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TRANSLATION

Statement of conformity
Equipment and Protective Systems Intended for Use in Potentially Explosive Atmospheres
Directive 94/9/EC
EC Type Examination Certificate Number

PTB 01 ATEX 2086 X

Equipment: Maodel 3963-8.. Solenoid Valve
Manufacturer: SAMSON AG Mess- und Regeltechnik
Address: Weismiillerstr. 3, 603 14 Frankfurt am Main, Germany

The equipment and any aceeptable variation thereof are specified in the schedule to this
certificate and the documents referred to therein.

The Physikalisch-Technische Bundesanstalt, notified body number 0102 according to Article
9 of the Council Directive 94/9/ of 23 March 1994, certifies that this equipment has been
found to comply with the essential health and safety requirements relating to the design and
construction of equipment and protective systems intended for use in potentially explosive
atmospheres specified in Annex Il to the Directive.

The examination and test results are recorded in confidential report: PTB Ex 01-21204
The essential health and safety requirements are satisfied by compliance with
EN 50021: 1999

If the sign “X" is placed after the certificate number, it indicates that the equipment is subject
to special conditions for safe use as specified in the schedule to this certificate.

In compliance with the Directive 94/9/Ex this Statement of Conformity relates only to the
design and construction of the equipment specified. Further requirements of this Directive
apply to manufacture and marketing of this equipment.

72

Statement of Conformity without signaure and seal are invalid
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Physikalisch-Technische Bundesanstalt
Braunschweig und Berlin

(12) The marking of the equipment shall include the following:

@Il 3G EExnAIIT6

Zertifizierungsstelle Explosionsschutz Braunschweig, 14 November 2001
By order
(Signature) (Seal)

Dr. Ing. U. Johannsmeyer

Regierungsdirektor
Statement of Conformity without signature and szal are invalid.
This af may only be rep in its entirety and without any changes, schedule included.
Extracts or changes shall require the prior approval of the Plysikalisch-Technische Bund I

I b 100, D-38116 Braunschweig
Ptb23-Ex n.doc
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Braunschweig und Berlin

Physikalisch-Technische Bundesanstalt m

13) Schedule

(14) Statement of Conformity PTB 01 ATEX 2086 X
(15)  Description of Equipment

The model 3963-8.. Solenoid Valve converts electrical binary signals in the input circuit into

pi ic output signals. It is intended for attachment to actuators and for constructing
control systems.

The correlation between the version, temperature classification and permissible ambient
temperature ranges is shown in the table below:

Version ( Ux ) (1% 12v 24V
T6 60°C
Temperature class TS -45°C = Ta = 70°C
T4 80°C

(16) Test report PTB Ex 01-21204
(17) Special conditions for safe use

1. The Model 3963-8.. Solenoid valve shall be installed in an enclosure providing at least
Degree of Protection IP 54 according to IEC Publication 60529:1989,

2. The wiring shall be connected in such a manner that the connection facilities are free of
tensile and torsional load.

(18) Special health and safety reguirements

In compliance with the standard specified above.

Zertifizierungsstelle Explosic hutz Braunschweig, 14 November 2001
By order
(Signature) (seal)

Dr. Ing. U. Johannsmeyer
Regierungsdirektor

Statement of Conformity without signature and szal are invalid
This of C ity may only be inits entirety and without any changes, schedule included,
Exiracts or changes shall require the prior approval of the Physikalisch-Tt i

F h-Technische Bunds It., Bundesallee 100, D-38116 Braunschweig
PIb23-Ex ndoc
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Physikalisch-Technische Bundesanstalt P-rB

Braunschweig und Berlin

1. SUPPLEMENT
to CONFORMITY STATEMENT PTB 01 ATEX 2086 X

(Translation)

Equipment:  Solenoid, type 3963-8..

Marking: € 113G EExnA Il T6

Manufacturer: SAMSON AG Mess- und Regeltechnik
Address: Weismullerstr. 3, 60314 Frankfurt, Germany

The solenoid of type 3963-8.. converts binary electrical signals into pneumatic output signals. It
is intended for installation onto actuators and for the configuration of control systems.

The sclencid of type 3963-8.. is supplemented by type 3963-8.........25. This model is provided
with a cubic LED-plug showing the operational state of the equipment.
Further modifications have not been made.

The equipment is installed inside of the hazardous area.

The permissible thermal and electrical maximum values are presented in summary.

For relationship between temperature class and permissible thermal maximum values,
reference is made to the following table:

T6 60°C

3963-8. T5 45°C ... 70°C

T4 80°C

E T6 55 °C

s 3963-8........25 T5 45°C...70°C

g T4 80°C
&g
8

Electrical data

The solencid of type 3963-8.. is suitable for nominal voltages of 6 V, 12 V and 24 V when
appropriate resistors are connected in series.

Sheet 1/3
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Physikalisch-Technische Bundesanstalt P-I-B

Braunschweig und Berlin
1. SUPPLEMENT TO CONFORMITY STATEMENT PTB 01 ATEX 2086 X

For relationship between model, nominal signal and maximum permissible electrical power,
reference is made to the following table:

Signal CircUit ... e AYP@ OF protection Exic 1IC
(terminals 11/12) or ExnAll
Model 3963-81 | 3963-82 | 3963-83
Nominal signal Un 6V 122V 24V
T6 60 °C
Temperature class TS -45 °C ... 70 °C
T4 80 °C
P No limitation

or

Signal circuit type of protection ExiclIC
(terminals 11/12)

For permissible electrical maximum values, reference is made to the following table:

Ui 26V 21V 28V v 32v
l; 150 mA 125 mA 115 mA 100 mA 85 mA

Ci negligibly low
L negligibly low

Special conditions

The solenocid of type 3963-8.. shall be mounted into an enclosure that guarantees a minimum
degree of protection of IP 54 according to IEC 60528.

The cables shall be connected in such a way that the connecting points are not subjected to
tensile or torsional stress.

All further specifications of the conformity statement apply without changes also to this
supplement.

The future marking reads:

@ 3G ExicllCT6 Ge or N3G ExnAll Té Ge alternatively
113G ExicllCTé or 3G ExnAcllT6

Sheet 2/3
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Physikalisch-Technische Bundesanstalt P-I-B

Braunschweig und Berlin
1. SUPPLEMENT TO CONFORMITY STATEMENT PTB 01 ATEX 2086 X

Applied standards

EN 60079-0:2009 EN 60079-11:2012 EN 60079-15:2010
Test report: PTB Ex 14-23183

Braunschweig, April 17, 2014

Sheet 3/3
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SAMSON REGULATION S.A.S.

17
DECLARATION UE DE CONFORMITE DCo08
EU DECLARATION OF CONFORMITY 2021-12

EU KONFORMITATSERKLARUNG

La présente déclaration de conformité est établie sous la seule responsabilité du fabricant.
This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the manufacturer.
Die alleinige Verantwortung fir die Ausstellung dieser Konformitatserklarung tragt der Hersteller.

Nous certifions pour les produits suivants en exécution standard :
For the following products in standard execution:
Fur die folgenden Produkte in Standard-Ausfihrung:

Type / type / Typ : 2371, 3252, 3310, 3331, 3347, 3349, 3351, 3710, 3711, 3776, 3777, 3812, 3963,
3964, 3967, 4708, 4746, 5090, Samstation

sont conformes a la législation applicable harmonisée de I'Union :
the conformity with the relevant Union harmonization legislation is declared with:
wird die Konformitat mit den einschldgigen Harmonisierungsrechtsvorschriften der Union bestétigt:

RoHS 2011/65/EU, 2015/863/EU EN 50581:2012, IEC 63000:2016
Fabricant : SAMSON REGULATION S.A.S.
Manufacturer: 1, rue Jean Corona
Hersteller: 69520 Vaulx-en-Velin
France

Vaulx-en-Velin, le 14/12/21

Au nom du fabricant,
On behalf of the Manufacturer,
Im Namen des Herstellers,

SAMSON REGULATION S.A.S.

Joséphine SIGNOLES-FONTAINE
Responsable QSE

SAMSON REGULATION - 1 rue Jean Corona + 69120 Vaulx-en-Velin BNP Paribas N° compte 0002200215245 + Banque 3000401857

Tél: +33 (014 72 04 75 00 - Fax: +33 (0)4 72 04 75 75 - E-mail: samson@samson.f « Internet: www.samson.fr IBAN 45 - BIC (code SWIFT)

Société par actions simpifiée au capital de 10 000 000 € - Siége social : Vaulx-en-Velin Crédit Lyonnais N° compte 0000060035841 - Banque 3000201936

N° SIRET: RCS Lyon B 788 165 603 00127 - N° de TVA: FR 86 788 165 603 - Code APE 28142 IBAN FR9830002019360000060035841 - BIC (code SWIFT) CRLYFRPP
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Installation Manual for apparatus certified by CSA for use in hazardous locations.

Addendum Page 1

Electrical rating of intrinsically safe apparatus and apparatus for installation in hazardous

locations.

Table 1: Maximum values Solenoid valve

U;or V. I or o P; or P C L;
12V/24V version 28V 115mA not limited 0nF 0 uH
6 V version 28V 115mA 250mwW 0nF 0 uH

Uyor Vo= UorV,, /lgorlc<lorl,,/P,<PorP,;C,=Candl, =L

Table 2: CSA - certified barrier parameters of solenoid valve circuit

Supply barrier

Evaluation barrier

Barrier
vmux Rmin Vmax
12V/24 V version <28V 2280Q <28V Diode Return
6 V version <28V 2280Q 28V Diode Return

Table 3: The correlation between temperature classification and permissible ambient
temperature ranges is shown in the table below:

Temperature class

Permissble ambient
temperature range

T6
T5
T4

-45T ...60C
-45C ...70C
-45C ... 80C

Revisions Control Number: 1 May 05

EB 3963 ES

Addendum to EB 3963 EN
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Addendum Page 2
Intrinsically safe if installed as specified in manufacturer’s installation manual.
CSA-certified for hazardous locations

Ex ia IIC T6; Class 1, Zone 0

Class I; Groups A, B, C, D;

Class II; Groups E, F + G; Class 111 Type 4 Enclosure

Notes:

1.) The apparatus may be installed in intrinsically safe circuits only when used in
conjunction with the CSA certified apparatus.

2.) For maximum values of U, or V,.; I, or I .,; P;or P.,; C; and L; of the various
apparatus see Table 1 on page 1.

3.) For barrier selection see Table 2 on page 1.
4.) Installation shall be in accordance with the Canadian Electrical Code Part

5.) Use only supply wires suitable for 5°C above surrounding temperature.

HAZARDOUS R P SAFE R
LOCATION LOCATION
92
Mm o bF---a
§ z P _|+81 solenoid valve relay or
% O .82 circuit transistor
gc = output
o2 h
Q 1
=3 i
1
1k
g R N - supply barrier
! —
ettt pltionfiionti =5 O evauaton barrer
! 1.S.Ground

Version: Model 3963-3 Solenoid Valve.
Supply and evaluation barrier CSA- certified.

Cable entry M 20 x 1.5 or metal conduit according to drawing No. 1050 - 0539 T or
1050-0540T

Revisions Control Number: 1 May 05 Addendum to EB 3963 EN
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CSA- certified for hazardous locations
Class I; Div. 2, Groups A, B, C, D

Class II; Div. 2, Groups E, F + G, Class Il Type 4 Enclosure
~ HAZARDOUS P SAFE R
) LOCATION (Div. 2) LOCATION -
® a3
2= [a 7)) ©
M © w e
8> =
® T ] +81 solenoid valve 4 o<BE
T2 | — WEG g
'g o -82 circuit |_' & % g
=2 2 & =5
° "5
)
| Ground
Notes:

1.) Cable entry only rigid metal conduit according to drawing No. 1050-0539 T and
1050-0540 T

EB 3963 ES



Addendum Page 4

Installation Manual for apparatus approved by FM for use in hazardous locations.

Electrical rating of intrinsically safe apparatus and apparatus for installation in hazardous

locations.
Table 1: Maximum values
Uior Vmax lior Imax Pior Pmax o} Li
Solenoid valve
12v/24V 28V 115mA No limitation OnF 0 pH
version
Solenoid valve 28V 115 mA 250mW OnF 0pH
6 V version

Notes: Uoor Voc or Vi < Ui or Vmax/ loor Isc or It < li or Imax

Po or Pmax < Pi or Pmax

Table 2: FM - approved barrier parameters of solenoid valve circuit

Supply barrier Evaluation barrier
Barrier
Voc Rmin Isc Voc Rmin Isc
Solenoid valve
12V/24V <28V 22400 <115mA <28V # omA
version
Solenoid valve <28V > 7850 <115mA <28V # omA
6 V version

Table 3: The correlation between temperature classification and permissible ambient
temperature ranges is shown in the table below:

Temperature class

Permissble ambient
temperature range

T6

T5

T4

60C

-45C <ta<70C

80C

WARNING! In hazardous areas, make sure to install and service the device in such a way that
electrostatic charging cannot take place.
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Intrinsically safe if installed as specified in manufacturer’s installation manual.

FM- approved for hazardous locations

Class I; Zone 0; A Ex ia lIICT6
Class |, 11, 111; Division 1; Groups A, B, C,D,E,F + G

NEMA 4X

Notes:

1.) The apparatus may be installed in intrinsically safe circuits only when used in conjunction
with the FM approved apparatus. For maximum values of
Ui or Vmax ; lior Imax; Pior Pmax ; Ci and Li of the various apparatus see

Table 1.

2.) The apparatus may be installed in intrinsically safe circuit only when used in conjunction
with the FM approved intrinsically safe barrier.

For barrier selection see Table 2.

3.) Installation shall be in accordance with the National Electrical Code ANSI/NFPA 70 and
ANSI/ISA RP 12.06.01

4.)  Use only supply wires suitable for 5°C above surrounding temperature.

HAZARDOUS

LOCATION

?
)
©
-3
®
)
©
(=]
=

Solenoid Valve

Version: Model 3963-3 solenoid valve.

Terminal No.

81+

SAFE
LOCATION

solenoid valve relay or

82-

I transistor
output

circuit

supply barrier
b —— - -O evaluation barrier

1.5.Ground

Supply and emulation barrier FM/CSA- approved.

For the permissible maximum values for the intrinsically safe circuit see Table 1
For the permissible barrier parameters for the circuit see Table 2

Cable entry M 20 x 1.5 or metal conduit according to drawing No. 1050 - 0539 T

or 1050 -0540T

Revision Control Number: 2 March 2011

EB 3963 ES
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FM- approved for hazardous locations

Class I; Division 2; Groups A, B, C, D
Class I;.Class 1l Division 2; Groups F + G; Class Il

Addendum Page 6

NEMA 4X
. HAZARDOUS SAFE R
LOCATION (Div. 2) LOCATION -
Terminal No. R
=
)
Q2 fae.
§ 8 P 81+ signal circuit — frofi = :o: g
™ | 52, L ¢ Q IBE
52 a <22
32 2ESE
=3 5< ;“
<
| Ground
Notes:
1.)  For the maximum values for the individual circuit see Table 1 and 2.
2.) Cable entry only rigid metal conduit according to drawing

No. 1050-0539 T and 1050-0540 T

3.) The installation shall be in accordance with the National Electrical Code ANSI/NFPA 70
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SMART I FLOWY COMNTROL

SAMSON

EU Konformitatserklarung/EU Declaration of Conformity/
Déclaration UE de conformité

Die alleinige Verantwortung fiir die Ausstellung dieser Konformitatserklarung tragt der Hersteller/
This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the manufacturer/
La présente déclaration de conformité est établie sous la seule responsabilité du fabricant.

Fir das folgende Produkt/ For the following product/Nous certifions que le produit

Magnetventil / Solenoid Valve / Electrovanne
Typ/Type/Type 3963

wird die Konformitat mit den einschlagigen Harmonisierungsrechtsvorschriften der Union bestatigt/
the conformity with the relevant Union harmonisation legislation is declared with/
est conforme a la Iégislation d'harmonisation de I'Union applicable selon les normes:

B EN 61000-6-2:2005, EN 61000-6-3:2007/
EMC 2014/30/EU A1:2010, EN 61326-1:2013
LVD 2014/35/EU EN 61010-1:2010
RoHS 2011/65/EU EN 50581:2012

Hersteller / Manufacturer / Fabricant:

SAMSON AKTIENGESELLSCHAFT
Weismlillerstrale 3
D-60314 Frankfurt am Main
B Deutschland/Germany/Allemagne

Frankfurt/ Francfort, 2017-07-29
Im Namen des Herstellers/ On behalf of the Manufacturer/ Au nom du fabricant.

v W, Efﬂv E@ﬂ@%__

ce 3963-0_de_en fro_rev07.pdf

Hanno Zager Dirk Hoffmann
) Leiter Qualitatssicherung/Head of Quality Managment/ Zentralabteilungsleiter/Head of Department/Chef du département
Responsable de I'assurance de la qualité Entwicklungsorganisation/Development Organization

SAMSON AKTIENGESELLSCHAFT Telefon: 069 4009-0 - Telefax: 069 4009-1507 Revison 07
Weismiillerstrafe 3 60314 Frankfurt am Main E-Mail: samson@samson.de
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EU Konformitatserklarung/EU Declaration of Conformity/
Déclaration UE de conformité

Die alleinige Verantwortung fir die Ausstellung dieser Konformitatserklarung tragt der Hersteller/
This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the manufacturer/
La présente déclaration de conformité est établie sous la seule responsabilité du fabricant.

Fir das folgende Produkt/ For the following product/Nous certifions que le produit

Magnetventil / Solenoid Valve / Electrovanne
Typ/Type/Type 3963-1...

entsprechend der EU-Baumusterpriifbescheingung PTB 01 ATEX 2085 ausgestellt von der/
according to the EU Type Examination PTB 01 ATEX 2085 issued by/
établi selon le certificat CE d’essais sur échantillons PTB 01 ATEX 2085 émis par:

Physikalisch Technische Bundesanstalt
Bundesallee 100
D-38116 Braunschweig
Benannte Stelle/Notified Body/Organisme notifié 0102

wird die Konformitat mit den einschléagigen Harmonisierungsrechtsvorschriften der Union bestatigt/
the conformity with the relevant Union harmonisation legislation is declared with/
est conforme a la législation d'harmonisation de I'Union applicable selon les normes:

EN 61000-6-2:2019, EN 61000-6-3:2007

EMC 2014/30/EU +A1:2011, EN 61326-1:2013
Explosion Protection 2014/34/EU EN 60079-0:2012+A11:2013, EN 60079-11:2012
RoHS 2011/65/EU EN 50581:2012

Hersteller / Manufacturer / Fabricant:

SAMSON AKTIENGESELLSCHAFT
Weismdillerstralle 3
D-60314 Frankfurt am Main
Deutschland/Germany/Allemagne

Frankfurt/ Francfort, 2020-01-23
Im Namen des Herstellers/ On behalf of the Manufacturer/ Au nom du fabricant.

VS Bl AR NS TV

Dipl.-Ing. Jens Bieger Dipl.-Ing. Silke Bianca Schafer
Zentralabteilungsleiter/Head of Department/Chef du département Total Quality Management/
Entwicklung Ventilanbaugerate und Messtechnik Management par la qualité totale

Development Valve Attachments and Measurement Technologies

SAMSON AKTIENGESELLSCHAFT - Weismiillerstraiie 3 - D 60314 Frankfurt am Main Revision 08

Fon: +49 69 4009-0 - Fax: +49 69 4009-1507 - E-Mail: samson@samson.de - Intemet: www.samson.de
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SMART I FLOWY COMNTROL

SAMSON

EU Konformitatserklarung/EU Declaration of Conformity/
Déclaration UE de conformité

Die alleinige Verantwortung fir die Ausstellung dieser Konformitatserklarung tragt der Hersteller/
This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the manufacturer/
La présente déclaration de conformité est établie sous la seule responsabilité du fabricant.

Fir das folgende Produkt/ For the following product/Nous certifions que le produit

Magnetventil / Solenoid Valve /
Typ/Type/Type 3963-8...

entsprechend der EU-Baumusterpriifbescheingung PTB 01 ATEX 2086 X ausgestellt von der/
according to the EU Type Examination PTB 01 ATEX 2086 X issued by/
établi selon le certificat CE d’essais sur échantillons PTB 01 ATEX 2086 X émis par:

Physikalisch Technische Bundesanstalt
Bundesallee 100
D-38116 Braunschweig
Benannte Stelle/Notified Body/Organisme notifié 0102

wird die Konformitat mit den einschlagigen Harmonisierungsrechtsvorschriften der Union bestatigt/
the conformity with the relevant Union harmonisation legislation is declared with/
est conforme a la législation d'harmonisation de I'Union applicable selon les normes:

EN 61000-6-2:2005, EN 61000-6-3:2007

EMC 2014/30/8U +A1:2011, EN 61326-1:2013
Explosion Protection 94/9/EC (bis/to 2016-04-19) EN 60079-0:2009, EN 60079-11:2012,
Explosion Protection 2014/34/EU (ab/from 2016-04-20) EN 60079-15:2010

RoHS 2011/65/EU EN 50581:2012

Hersteller / Manufacturer / Fabricant:

SAMSON AKTIENGESELLSCHAFT
Weismlillerstrale 3
D-60314 Frankfurt am Main
Deutschland/Germany/Allemagne

Frankfurt/ Francfort, 2017-07-29
Im Namen des Herstellers/ On behalf of the Manufacturer/ Au nom du fabricant.

v W, Efﬂv E@ﬂ@%__

pdf

ce 3963-8 de en fra_rev07

Hanno Zager Dirk Hoffmann
Leiter Qualitatssicherung/Head of Quality Managment/ Zentralabteilungsleiter/Head of Department/Chef du département
) Responsable de I'assurance de la qualité Entwicklungsorganisation/Development Organization
SAMSON AKTIENGESELLSCHAFT Telefon: 069 4009-0 - Telefax: 069 4009-1507 Revison 07
Weismiillerstrale 3 60314 Frankfurt am Main E-Mail: samson@samson.de
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Cepra RU N 0187356
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EBPA3HUCKHI YKOHOMHYECKHIH COIO3
[ H [ JEKJIAPAITHS O COOTBETCTBHHA

JameETEAE @emo C OrpIEEEEE0H OTEETCIESEROCTRIO "CAMCOH KEOHTPOJIC".

Ocmozsci rocymapers : E somep: 1037700041026, Mecto ==

3 OCYIECTENEEE: JeSTeNEEQCTE 109544 ropon Moma OymEEap JETvaEacToR. mom 2. sTam 3.
sommara 11 Poccmu Ten +7 (495) T77-4545 azpec 3mewTpomsoE mowTs:
samsoni{samson m.

IARBARET, 9T0 K uamasw conemoEnmEme Toprosod wmapss SAMSON. reme- 3701, 3962 3963 3964 3965,
3966, 3967, 3969
Harorosereas "SAMSON AKTIENGESELLSCHAFT".

Mecto - Weismuellerstrasse 3. 60314 Frenkfurt am m,Germany, & ITHEHAE
B, mewa | epmaswms MECT ECTENEHHE JESTETEEOCTH [0 HITOTORTSEEEY
Weismuellerstrasse 3. 60314 Frapkfurt am Mam Germany, ("SAMSON AETIENGESEITSCHAFT" 1,
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cooTEeTcTEYeT Tpebosammmam Texmweczoro Permamesra Tawomemmoro Comza TP TC 02002011

Bmegﬂm COBMECTEMOCTS TEXHHISCKE EESJIETB"_

JdexaapanEs ¢ COOTEETCTEEE OPEEATA HEi 0CHOEAHEEH 3ECIUTVATAD =0H JOEVMES B
oo Eme 3743-3962-2020P5F "JImenTpOMarEWTENIS ENanIEEr  THODG 3952 Pymmmo
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mo mmoc 40 °C = crEocETemssoE mxammoctE mo T0%. Hasmasessws cpox xpamesms: 34 mecsna
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{9 H.0. ;azmray)
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hnmaMcum OTEETCTBEEEOCTER "CAMCOH EQHTPOIIC™.
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e Eap 3= 2 3
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HarotoseTeas "SAMSON AETIENGESELLSCHAFT™.
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WEIS!]J.uE].].ErSﬁ'.ISSE 3. 60314 Fra.ukfurt am SAMSON A_KTIENGESELLSCHAFI"-
Pemeparesoas Pecovbmesa [epmamms | e Jean Corona, 69120 Vaulz-en Velin, ("SAMSON

REGULATION 5.A.5."). $paEnyscras Pecoybmmxa

IMpomyEnss EIroTOENEEa B COCTESTCTEEE © 20141’35|"EU "Low Voltage Directive" (2014/35/EU "Nupexresa
Ha EEazozonsTEOS obopymosamme").
Kox TH B3] EASC- 8481 20 900 9
o———

cooreercTeyer Tpebopammam Texmmwecmoro Permamesta Tamomemsore Comaza TP TC 00472011
06 TR THero ebopyasaamms”

JeraapansEs o coOTEETCTEHE OPEHERTA HA OCHOBAHHE IECOTVS = 2 (Py=
S0 smemmysramms 3742.3701-2020.P3, 3747-3062-2020P3_ 3742 3063-2000 P3. 374239662020 P3)
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 OTEETCTEENEOCTEE "Baoy -3 "

Cxema pexnapeposasss cooreercrses: 1

JomoneeTeasnan segopmamms [OCT 13 2.007.0-75 "Cmcrema = DesomacmocTE

e O eboEaEws DezsonacHEoCTE”.

Hassawesssi cpox - 15 mer.

IsTa peracTpanEs Jexiapanss o cooreercremm:  10.02.2021
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SAMSON AKTIENGESELLSCHAFT

Weismillerstraf3e 3 - 60314 Frankfurt am Main, Alemania
Teléfono: +49 69 4009-0 - Fax: +49 69 4009-1507
samson@samsongroup.com - Www.samsongroup.com
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